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ANYÁK NAPJÁRA:

A KERTBE M E N T
Uram, én nem tudom, milyen a kerted, 
a virágosod és a pázsitod.
Én nem tudom, virágok ültetését 
ágyúsaidban hogy igazítod.

Csak azt tudom, hogy kendőjét levetve 
júniusi vasárnap hajnalán, 
beteg lábával és beteg szívével 
bánatosan kertedbe ment anyám.

Uram, tele volt immár félelemmel, 
sokszor riasztó árnyék lepte meg. 
de szigony-eres, érdes kezével 
még gyomlálgatta volna kertemet.

kicsi teste csupa nyugtalanság,
mos: elgondolni nem tudom, hogy ül.

Virágosodban könyörülj meg rajta, 
hogy szegény ne szenvedjen tétlenül. 

Mezőiden ne csak virágmagot vess, 
' irágaid köré vegyíts gyomot, 
hogy anyám keze gyomlálhassa kerted: 
uspliodélosod és liliomod.

_ _ Anriíy Lajos (1887—1957)

ÚJ MAGYAR FÖPÁSZTOROK

GYŐR: I! János Pál pápa elfogadta 
Pa'.aky Kornél győri megyéspüspök le­
mondását és az egyházmegye élére dr. 
Pépei Lajos veszprémi plébánost 
nevezte ki.

Páp;: Latos í?.'O. szeptember 6-án 
született Győrött. Teológiai tanulmányait 
a Pázmány Péter Hittudományi Akadé­
mián végezte, ott is szerzett doktorátust.
1963- ban szentelték pappá. 1973-ig külön­
böző helyeken volt káplán, majd két évi 
Strasbourg-ban végzett patrisztikai tanul­
mányok után a szegedi Hittudományi Fő­
iskolán tanitolt; 1977-től fogva pedig a 
Központi Papnevelő Intézet spirituálisa 
volt 1985-ig, mikoris veszprémi plébá­
nossá nevezték ki.

PANNONHALMA: A Szentatya dr. V á r- 
z e g i A s z t r i k esztergomi segéd­

püspököt, <- Magyar Püspöki Kar titká­
rát nevezte ki pannonhalmi főapáttá, de 
•sak a pápalátogatás után veszi át hiva- 
lalát. A főapátságot addig Szennay And- 

jelenlegi főapát vezeti tovább apos­
toli kormányzói minőségben.

Várszegi Asztrik soproni születésű.
1964- ben. 18 eves korában lett a bencés 
rend tagja. Teológiai tanulmányai után az 
Eötvös Lcránd Tudományegyetemen tör­
ténelem-német szakos tanári diplomát, 
majd bölcsészdoktorátust szerzett. Ez­
után a rend gimnáziumaiban tanított. 
Volt novíciusmester, majd perjel, míg II. 
János Pál pápa 1988. december 30-án ki 
nem nevezte cszlergomi segédpüspökké. 
Jelenieg a Püspöki Kar titkára és a Köz­
ponti Papnevelő Intézet rektora.

A TARTALOMBÓL:
- HALLJÁTOK MEG AZ ELNYOMOTT 

NÉPEK SEGÉLYKIÁLTÁSAIT ! - A 
SZENTATYA HÚSVÉTI ÜZENETÉBŐL

- KI KELL NYITNI A KAPUKAT ! - IDÖ-
SZERÜ-E MÉG AZ EGYHÁZ MISSZIÓS 
TEVÉKENYSÉGE?
A TANÍTÓ EGYHÁZ ÉS A TEOLÓGIA: 
AZ EGYÜTTMŰKÖDÉS SZÜKSÉGES­
SÉGE
A CSALÁD JÖVŐ NÉLKÜL?

- FEJEZET AZ ALÁZAT LÉLEK­
TANÁBÓL
NÉPISKOLA ALAPÍTÓ A 17. SZÁZAD­
BAN: DE LA SALLE SZENT JÁNOS

FRANK MIKLÓS:

Nélkülük nincs 
és nem lesz jövő

- GONDOLJUNK A MAGYAR ÉDESANYÁKRA -

Május első vasárnapja — Anyák nap­
ja. Alkalom arra, hogy mindenki saját 
édesanyjára gondoljon, arra az asszony­
ra, aki világra hozta, táplálta, nevelte, 
akinek szerető gondoskodása irányt 
adott életének. Legyen ez a hála napja 
azért a teménytclen áldozatért, amelyet 
az édesanyák értünk hoztak, hogy ne 
szenvedjünk hiányt. Egy csokor virág, 
egy levél, egy telefonhívás lehetne ennek 
a hálának apró jele, ha abban a szeren­
csés helyzetben vagyunk, hogy anyánk 
még itt él közöttünk. Legalább egyszer 
egy évben . . .

Kedves, szép gondolat ez egy olyan 
korban, amelyben az anyaságot — fő­
ként az ún. ..fejlett” országokban — a 
nő önmegvalósítása akadályának tekin­
tik. Anya csak az lesz, aki elég buta 
volt, hogy nem „vigyázott”, vagy ha 
már „megtörtént” nem tette meg a szük­
séges lépéseket ennek a „kellemetlen kö­
vetkezménynek” eliminálására. Mert hát, 
ugye kérem, az anyaság útjában áll an­
nak- hogy a nő maga döntsön élete fe­
lett, azt tegye, amihez kedve van. így 
aztán a társadalomban csak másodrangú 
szerep jut neki, ki van szolgáltatva a 
férfi kénye-kedvének, önállótlanná vá­
lik, neki — a németek szerint — csak a 
három „K” jut: „Kirche, Küchc, Kin- 
der” — templom, konyha, gyerekek. 
Efféle frázisokkal naponta tömik az em­
berek fejét a médiák és nem egészen 
alaptalanul, különben senki se szajkóz­
ná őket.

A kérdés persze az, hogy a nő gyak­
ran hátrányos helyzetéért az anyaság fe- 
lelős-e cs nem sokkal inkább az a tár­
sadalom. amely elvesztette érzékét igazi 
emberi értékek iránt? Az „értékek tel­
jes átértékelése” — ahogy Nietzsche ki­
fejezte — már a szóhasználatban meg­
nyilvánul. Például, amikor az anyasá­
got egy biológiai folyamatra, a terhes­
ségre redukálják. (Hol van az az idő, 
amikor még „áldott állapotról” beszél­
tek?!) Pedig az nemcsak fiziológiai fo­
lyamat, hanem egyre mélyülő hivatás­
tudat, életforma, és — tartalom. Életet 
továbbadni, őrködni fölötte, fejlődését 
vigyázni és ezt teljes bevetéssel, minden 
rendelkezésre álló erő és képesség fel­
használásával — ez az anyaság.

F.gv másik példa, hogyan forgat ki 
valódi értékeket a mai társadalom, ami­
kor egy asszony foglalkozása után ér­
deklődve a válasz így hangzik: „Csak 
háziasszony és anya vagyok”. Miért 
csak? Olyan feladat, amely egy em­
bert teljesen igénybe vesz, amely sok­
oldalúságot, 24 órás készenlétet, jó ide­
geket, óriási önuralmat, éberséget köve­
tel, hogyan lehet csak? És ha hozzá­
vesszük mindazt az elméleti és gyakor­
lati tudást, amellyel egy „csak házi­
asszony és anya” rendelkezik, a gyer­

mekpszichológiától a gyermekgyógyászat 
és egészség-gondozás elemeiig, a diétás 
konyhától a managementig, nem is be­
szélve a főzés, mosás, vasalás, testápolás, 
kozmetika csínja-bínjáig, akkor rnesz- 
sze túlszárnyalja valamennyi „dolgozó” 
kolléganőjét. Aki a fiatal nők fejéből 
ki akarja beszélni az anyaságot, felelős 
érte, ha elvesztik női mivoltukat.

Ez persze távolról sem jelenti azt, 
hogy minden nőnek gyereket kell világra 
hoznia, sem azt, hogy ne legyen meg a 
helye a munka világában, a politikában, 
a gazdasági életben, a kultúra és a tu­
domány területén. Mert ahhoz semmi 
kétség sem fér, hogy minden síkon meg­
állja a helyét és legalábbis egyenértékű 
a férfival. De bármit tesz is, tegye mint 
nő, akinek az anyai vonások lényéhez 
tartoznak, aki nem tagadja meg életet 
adó és megőrző természetét. A termé­
szeten nem lehet büntetlenül erőszakot 
elkövetni.

Ez a gondolatmenet egyenesen a női 
természet alkotójához, Istenhez vezet, ö 
„találta fel” az anyaságot és Ö volt 
az, aki — Izajás prófétánál — anyához 
hasonlítja önmagát. Ö volt az, aki a fér­
fi teremtése után, mindjárt egy második, 
javított kiadást hozott létre, a nő sze­
mélyében. Neki szánta a feladatot, hogy 
mint anya vigye tovább az életet — a 
férfira ezt úgy látszik nem merte rá­
bízni. És amikor Ö maga emberré lett, 
kikapcsolta ugyan a férfi közreműkö­
dését, de nem az asszonyét. Ezen az 
asszonyon keresztül, aki egyszerre szűz 
és anya, akarta megmutatni, hogyan kép­
zelte cl eredetileg a női ideált: Mária 
Istennek adott válasza, ez a nagy IGEN, 
megváltoztatta a világot, általa betel­
jesült anyai hivatása és megnyitotta az 
utat az emberiség számára, hogy vissza­
találjon Istenéhez. Május havát a Szűz­
anyának szenteljük, mert ez a virágzás, 
az élet hónapja. És ezért ünnepeljük. 
Szűzanyánk havában, az Anyák napját. 
Kíséreljük meg, azon túl, hogy saját 
édesanyánkra emlékezünk, közelíteni lé­
lekben az anyaság titkához, amely nem­
csak testi, hanem lelki, szellemi valóság 
is. Sőt csak a lelki, szellemi anyaság te­
szi a testit is igazán teljessé. Ilyen érte­
lemben valódi anyaság a szerzetesnőé, 
aki a testi anyaságról lemond, hogy an­
nál inkább anyja lehessen az „elanyát- 
lanodottaknak”, azoknak akik igénylik 
a szeretetet, az önfeláldozó gondosko­
dást.

Egy ismert mondás szerint: „Egy nép 
akkor pusztul el, ha az anyáknak nin­
csenek többé gyermekeik s a gyermekek­
nek anyjuk”. Ha a magyarság jövőjé­
ről gondolkodunk, az édesanyákra kell 
gondolnunk, mély hálával és szeretet­
tel. Mert nélkülük nincs jövő, és nincs 
magyarság sem. |

Vasárnapi 
gondolatok

HÚSVÉT 7. VASÁRNAPJÁRA
(május 12)

„Amíg velük voltam, én tartottam 
meg őket a tőled kapott hatalommal és 
megtartottam őket.” (Jn 17,12)

Búcsúbeszédében imádkozik Jézus így 
a tanítványokért. Természetesnek talál­
juk, hogy Jézus „megtartotta őket” — 
máshol nem szól a reábízottak megtartá­
sának felelősségéről...

Azt kellene tudatosítanunk: emberileg 
érthetetlen, értelemmel fel nem fogható 
tény az, hogy Isten úgy vigyáz ránk, 
mint — vagy jobban, mint — a szeme 
világára. Pedig meg sem érdemeljük.

Talán abban mutatkozik felelőssége: 
ha már ideállított a bűnveszélyes élet 
kellős közepére, vigyázni is akar ránk, 
nehogy elsodorjon az ár. Már, aki hagy­
ja, hogy Isten vigyázzon rá . . .

Vagy: Isten végtelen szeretetének ér­
téséhez végtelen értelem szükséges — 
amivel mi nem rendelkezünk. Minden­
esetre jó, hogy vigyáz ránk.

Jézus nem magának tulajdonítja a 
megőrzést: az Atyától kapott hatalom­
nak. Ez a nagy hatalom olyan nagyha­
talom, ami a legtöbb embert vezeti a 
jóra, s a legtöbb rossztól védi meg őket.

Hogy erről a „nagyhatalomról” az 
újságok nem írnak, ez nem Isten baja, 
hanem az újságoké, illetve az embereké, 
akik nem ismerik Öt...

PÜNKÖSDVASÁRNAPRA
(május 19)

(Egyszerre eljött Jézus). Megállt kö­
zépen és így szólt hozzájuk: „Békesség 
nektek”. (Jn 20,19)

Teljesen váratlanul „toppant be” Jé­
zus az apostolok életébe. A szomorúság 
iszaptengerének mozdulatlanságába, a- 
melyben várták, hogy történjen valami. 
zlz „egyszerre” szó kiválóan érzékelteti: 
megrendülésszerű mozgást, felvillanyo- 
zódást okozott Jézus megjelenése.

Életközépen megállni és szólni — rit­
ka lehetőség. A tanítványok nyíltak vol­
tak, engedték, hogy Jézus elfoglalja éle­
tükben a központi — Öt megillető — 
helyet... S mii

zlz élet középpontjába ágyazza bele 
Jézus a békét. Az Ö békéjét. Innen nő 
majd ki és ágazik szerteszét. Békéje a 
— mindenkori — tanítványok éltetője, 
életeleme, egyik reménysége, esetenként 
„fegyvere” . . . lesz.

A Szentlélek is a béke lelke . .. Tűz­
zel is a békességet szolgálja.

SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJÁRA
(május 26)

„Tanítsátok őket mindennek megtar­
tására, amit parancsoltam nektek! (Mt 
28,20)

(Folytatás a 2. oldalon)
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ÉLETÜNK

PROF. DR. MEHRLE TAMÁS OP.:

A tanító egyház és a teológia C5)

teológiára 
hárulnak, 

szolgálják.

A KETTŐ KÖZTI EGYÜTTMŰKÖDÉS 
SZÜKSÉGESSÉGE

A tanítóegyházra és a 
ugyan különböző feladatok 
azonban ugyanazt a célt
Ezért ugyanazon cél érdekében együtt 
kell működniük. A tanítóegyház az 
apostolok tanítását előterjeszti és a teo­
lógia munkáját igénvbevéve, a hit el­
leni ellenvetéseket és tévedéseket vissza­
veti. A teológia azon van, hogy Isten 
igéjének, — melyet a szentírás tartal­
maz és az egyház eleven hagyománya 
tovább ad, — mélyebb ismeretére jus­
son, a hitigazságokat az emberi értelem 
igényeinek megfelelően tisztázza és szer­
ves, szisztematikus egészbe foglalja. Ha 
a teológus a tanítóegyháztól külön ta­
nítói megbízatást (venia legendi-t) kap, 
bizonyos mértékben maga is részt vesz 
az egyház tanítóhivatalában és ezért a 
kötelessége, hogy az egyház tanítását 
mindenben hűségesen és csorbítatlanul 
képviselje és magyarázza.

Előző cikkünkben már említettük, 
hogy a tanítóegyház különböző tekin­
téllyel és biztonsággal terjeszti elő taní­
tását. Vannak véglegesen és visszavon­
hatatlanul megállapított hitigazságok, 
ezeket a teológusnak is hittel kell elfo­
gadnia. Vannak véglegesen megállapí­
tott igazságok, melyek ugyan nincsenek 
benne a kinyilatkoztatásban, de vele oly 
szorosan összefüggnek, hogy nélkülük a 
hitigazságok is tarthatatlanok lennének. 
A teológusnak ezeket a kinyilatkozta­
tással szorosan összefüggő igazságokat 
is el kell fogadnia. Végül vannak nem- 
definitív és nem-megmásíthatatlan mó­
don előterjesztett igazságok is. Ezeket a 
teológusnak nem kell hitbeli biztonság­
gal elfogadnia, hanem vallásos engedel­
mességgel mint az egyház kötelező út­
mutatását magáévá tennie, mindaddig 
míg az egyház e tanítását nem módosítja.

A tanítóegyház néha kötelességének

VASÁRNAPI GONDOLATOK
(Folytatás az első oldalról)

Jézus világosan megszabja, nemcsak 
tanítványainak feladatait, hanem élet­
célját is. Egyrészt tanítaniuk kell min­
den — elérhető — nemzetet, népet.

Ez az Egyház állandó missziós fel­
adata — a világ végezetéig. Ha részben, 
vagy egészben feladná e küldetés telje­
sítését, megszűnne Jézus Egyháza lenni. 
Visszasüllyedne az önápolgatás szintjére.

Nem kínálatként, nem is kívánság 
gyanánt, parancs szintre emeli Jézus a 
tanítványok életcélját — másrészt. Pa­
rancs esetén nincs „de és miért”, legfel­
jebb a megvalósítás mikéntjéről lehet — 
Isten előtt megállva — beszélni.

Ha ma sokan (legfeljebb) egy kínálat­
ként (a sok közül) fogadják és értékelik 
a Jézus által rajzolt életet, az az Egy­
ház önértékelésére és önmegvalósítására 
is vezeti hét) negatív fényt...

ÚRNAPJÁRA
Az Úr testének és vérének ünnepe 

(május 30)

„A kovásztalan kenyér első napján, 
amikor leszokták vágni a húsvéti bá­
rányt, megkérdezték Jézust tanítványai: 
... Hol készítsük el számodra a húsvéti 
vacsorát?” (Mk 14,12)

Készülődtek az ünnepre a tanítvá­
nyok. Nem gondolták, hogy a kovász­
talan kenyér ószövetségi ünnepének be­
teljesedései élik meg Jézus újszövetségi 
áldozatában. Ünnepelni akartak, a val­
lás ünnepei szépek, mély értelműek . . . 

érzi, főképpen a hittel kapcsolatos vi­
tás dolgokban, hogy a híveket a hitet 
veszélyeztető felfogásoktól óvja, vagy a 
hittel egybehangzó tanokat, mégha nincs 
is szándékában, hogy ezt végleges mó­
don tegye, figyelmükbe ajánlja.

Előfordulhat ugyanis, hogy egy-egy 
tanban a biztos elvek úgy egybevegyül­
nek nem-biztos felfogásokkal, emberi vé­
leményekkel, hogy az egyház maga sem 
tud mindig véglegesen dönteni; hosz- 
szabb időre van szüksége, hogy a biztos 
a nem-biztos, a szükséges a nem-szük­
séges elemektől megkülönböztesse. Ily 
nem-végleges tanítás esetében előfordul­
hat, hogy a teológusban kérdések merül­
nek fel: vajon célszerű-e ennek a meg- 
nemmásíthatatlan tannak az előterjesz­
tése, vajon az előterjesztés megfelelő for­
mában történik-e, vajon tartalmilag he­
lyes-e? Az instrukció elismeri, hogy az 
okosság diktálta célszerűség dolgában a 
tanítóegyház nyilatkozatai nem voltak 
mindig hibátlanok. Gondoljunk csak Ga­
lilei esetére. Az egyház hivatalos képvi­
selői nem tartották a szentírás csalhatat- 
lanságával megegyeztethetőnek, hogy' a 
föld forog a nap körül. Csak idővel ér­
lelődött meg az egyházban az a meg­
győződés, hogy a szentírás nem termé­
szettudományos, hanem hitbeli igazsá­
gokat akar tanítani és a hit szempont­
jából valóban közömbös, hogy a föld fo­
rog-e a nap körül, vagy a nap a föld 
körül. A teológusnak ismernie kell az 
igazságismeret fejlődésének időbeli és 
történelmi feltételeit és ilyen eseteken 
nem ütközik meg, mert tudja, hogy a 
fogalmak tisztázása sokszor hosszú idő­
be kerül.

Az instrukció elismeri , hogy még a 
tanítóegyház és a teológusok közti bé­
kés együttműködése esetében is feszült­
ségek keletkezhetnek a kettő között. Ha 
ez nem az ellenségeskedés szellemében 
történik, a feszültségek hasznosak is le-

Tudták: Jézus is akar ünnepelni. 
Együtt akartak ünnepelni vele. Jézus 
lesz a főszemély az ünnepen. — Nálunk 
ki a főszemély ?

Korabeli szokás szerint a családfő — 
egyben házigazda is többször — vezeti 
az ünnep szent cselekményeit. Tíz-tizen- 
két ember vesz részt a húsvéti bárány 
elköltésében. Jézus a tanítványok csa­
ládfője volt. A tanítványok a család 
tagjai... És nálunk ?

AZ ÉVKÖZI 9. VASÁRNAPRA
(június 2)

Egy szombaton Jézus vetések között 
járt. Tanítványai útközben tépdesni 
kezdték a kalászokat. A farizeusok er­
re megszólították: „Nézd, olyat tesznek 
szombaton, ami tilos”. (Mk 2,23—24)

Árgus szemekkel figyelték a farizeu­
sok Jézust, tanítványaival együtt. Mint 
a nép hitének és vallásának hivatott 
őrei, (egyik) legfontosabb feladatuknak 
veitek: vigyázni, betartja-e Jézus, be- 
tartjak-e tanítványai az ő szokásaik — 
es szájízük — szerint magyarázott egy­
házi előírásokat, törvényeket?

Az engedetlen, bűnt elkövető tanít­
ványok ellen Jézushoz fordulnak orvos­
lásért. Figyelik, rendre utasítja-e Jézus 
tanítványait és egyáltalán, hogyan re­
agál a „bűnös” tettre?

Egyben megrovás is ez Jézus számára. 
Ki nem mondottat! tartalmazza a fed­
dést: emiatt neked kellett volna rájuk 
szólnod. Az Istenember rendreutasítása 
szent kötelességük. A mai farizeusoknak 
is... Fejős Ottó 

hétnek, amennyiben a hit fejlődésének 
egy dinamikus elemét képezik es a ta­
nítóegyház képviselőit is, a teológusokat 
is arra ösztökélik, hogy egymás sajátos 
feladatait tiszteletben tartva, a dialógus­
ban keressék a megoldást.

Az instrukció hosszabban foglalkozik 
azzal az esettel, amikor a teológus a 
nem-végleges értékű egyházi tanítással 
nem tud egyet érteni. Mihez kell tarta­
nia magát? Először is nem szabad, hogy 
a tanítóegyháztól eltérő személyes né­
zetéit, hipotéziseit úgy' adja elő, mintha 
már biztos és vitathatatlan következte­
tések lennének. Ezért kerülni fogja néze­
teinek elhamarkodott publikációját is.

Ha a teológus ilyen nem véglegesen

„Nem vagyok tökéletes" (2)
R o b e r t J. F u r e y , fiatal amerikai pszichológus „ So l'am nőt Perfect 

(Nem vagyok iökéletes), - alcíme szerint „A psychology of humility (Az alázat 
lélektana) című könyvéből. Ismerteti és magyarra fordította Puskely Mária.

SZÜKSÉGÜNK VAN EGYMÁSRA
Amióta ember az ember, azóta közös­

séget alkot (törzs, nagycsalád, falu, vá­
ros, királyság . . .). A csoportosulás indí­
téka a védekezés szükséges volta. A 
létszámban van valami erő. Az emberiség 
ezen csoportosulások nélkül még ma is 
az öskőkorszak viszonyai között élne. 
Az embernek el kell ismernie, hogy nem 
lehet teljesen független, hogy másokra 
szorul. Ez a függő viszony talán még 
soha nem volt olyan erős, mint korunk­
ban (orvos, fogorvos,tévé, tanító, áram, 
autó, hűtőszekrény, jogász, pénz...) Az 
egészséges lelkületű ember nem ütközik 
meg azon, hogy annyi más embertől függ. 
Tudja, hogy őrá is szüksége van mások­
nak. Az emberek közötti kapcsolatnak 
ma mélyebb jelentése van, mint bármi­
kor. Reménytelenül egymásra vagyunk 
utalva... Remélhetőleg lesz társadal­
munkban annyi alázat, hogy ezt elismeri. 
Ehhez azonban meg kell változnia. ,,Tár­
sadalmunk nem becsüli túlságosan az 
alázatos embert, nem állítja elénk köve­
tendő példaként, ezzel szemben eszmé­
nyíti a sikeres embert, azt, aki látszólag 
mindent önmegától tesz". Az ,,elég-va- 
gyok-önmagamnak" magatartás egyik 
megnyilvánulása az állandó versengés. 
Gondolata mélyen ez rejlik: ,,Nincs szük­
ségem rád, mivel én jobb vagyok ( erő­
sebb, tehetségesebb stb.), mint te". 
Egészséges emberközi viszonyban a ver­
sengés lehet pozitív tényező (iskolában, 
a gyermek képességeinek kibontakozta­
tásában stb.), elősegítheti a helyes ön­
becsülést. Az egészséges lelkületű ember 
tud másokkal együtt dolgozni a versen­
gés szintjén is. A beteg lelkű ember vi­
szont megmarad a versengés ringjében, 
s voltaképp saját kisebbségi tudata el­
len hadakozik, egészen a végkimerülé­
sig. Az alsóbbrendüségi érzés tragikus 
életet eredményez. Az ebben szenvedő 
állandóan fensöbbrendüségét akarja bi­
zonyítani, elmagányosodik, boldogtalan 
lesz, a jövőt illetően a fantázia világába 
menekül. Képtelen arra, hogy saját ma­
gát elfogadja olyannak, amilyen: Don 
Quijote-módra küzd, fogalma sincs az 
igazságon nyugvó alázatról. Nem tudja 
kifejezni, közölni önmagát, szégyenli ma­
gát önmaga és mások előtt. Álarcban 
közlekedik, visszahúzódik, vagy túljátssza 
önmagát. Nem tud másoktól segítséget 
kérni, senkiben sem bízik, ördögi kör 
rabja lesz: gyenge önbecsülés - elszige­
telődés; - még gyengébb önbecsülés - 
még nagyobb elszigetelődés - és így 
tovább. Hogyan fejlődik ki az alsóbbren- 

előterjesztett egyházi tanítással nem tud 
egyetérteni, nem fogja azt azonnal el­
vetni, hanem mélyebben tanulmányozni 
a saját felfogását újból és újból felül
vizsgálni cs a saját véleménye ellen 
hozott érveket is fontolóra venni. Ha 
ily lojális kutatás után is fennmaradnak 
a kétségei, akkor azokat a tanítóéi”, 
háznak fogja előterjeszteni, hogy a dia­
lógusban tisztázódjék a kérdés. Ha ez 
sem vezet eredményre, akkor mindig 
kész lesz a kérdést tovább tanúim;: 
nyozni. Az instrukció elismeri, hogy ez 
a helyzet a teológus számára komoly 
megpróbáltatást jelenthet. De a teoló­
gus ily esetben Isten akaratát látja majd 
abban, hogy szenvedő hallgatásával > 
imájával Isten akaratában megnyugod 
jék, hisz biztos lehet, hogy az igazság 
mindenképpen utat tör magának és ér­
vényre jut. (Folytatjuk 

düségi érzés? Annak alapján, ahogy el­
múlt élményeinket értékeljük, élményein­
ket értelmezzük. A megalázások (kine­
vettek, fájdalmat okoztak, meghurcoltak 
stb.) nem alázatot szülnek, hanem a sze­
mély alsóbbrendüségi érzését. Az ilyen 
támadásoknak a személy áldozata lesz 
fél erről beszélni, kétségbe vonja saját 
értékét, kétli, hogy érdemes-e szeretetre, 
harag emészti, félelem béklyózza. Nem 
tud megbocsátani, képzeletébe menekül, 
hogy bosszút álljon. Kiszolgáltatott, nem 
lát maga előtt jövőt.

Világos, hogy a megaláztatásnak sem­
mi köze ez alázathoz. A két szó hason­
lósága szerencsétlen egybeesés. Sajnos 
sokan azért nem hajlandók az alázat eré­
nyéről hallani, mert a megaláztatás fo­
galmával kapcsolják össze. A kettő kö­
zött pedig nincs összefüggés. Az alsóbb­
rendüségi érzést az ismétlődő megalá­
zások eredményezik, az alázat viszont 
hibáink, gyöngeségeink, korlátáink elfo­
gadásából származik. S ezt az alázatot 
nem a megalázások útján sajátítjuk el. 
A mindennapi tapasztalat tanít meg kot 
látaink felismerésére. Pl. egy hozzánk 
közel álló lény halála: el tudom fogadni, 
el kell fogadnom, hogy eltávozott? Visz- 
sza tudom hozni? Egy napon én is meg­
halok? Korlátba ütközöm, az ember kö 
rülhatároltságába. Elfogadása növeli 
bennem az alázatot. Az embernek le kell 
mondani látszólagos fensöbbrer.düségé 
röl, képzelt sérthetetlenségéről („Engem 
nem érhet baleset, velem ez nem tör­
ténhet meg . .,“), arról a meggyőződés­
ről, hogy „én jobb vagyok, mint mások' 
így építhet ki az ember környezetével 
egészséges kapcsolatot. Amikor tud már 
egyszerűen önmaga lenni, akkor szol­
gálja valóban a társadalmat. Nem az or­
vos, az ügyvéd, az igazgató stb. szerepét 
játssza, hanem mer önmaga lenni s 
adott hivatásában másokat szolgálni. Ez 
az alázatos ember otthon van a világban, 
két lábon áll a valóság talaján, egészsé­
ges derűvel tekint önmagára és környe­
zetére.

Amikor az ember elfogadja önmagát 
olyannak, amilyen, derűs önmagával 
ajándékozza meg környezetét. Ha nem 
felejti el: joga van arra, hogy tévedjen 
és hibákat kövessen el, életében több 
lesz a derű és vidámság, kevesebb a fél­
tékenység, könnyen teremt kapcsolatot 
és kevésbé szenved a szégyenkezéstől. 
Az alázatos ember szereti az életet, még­
pedig korlátáival együtt, mer és tud ön­
maga lenni, végső soron boldog.
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Ki kell nyitni a kapukat
AZ EGYHÁZ MISSZIÓS KÜLDETÉSE - MIÉRT SZÜKSÉGES AZ 

EVANGELIZÁCIÓ ? - IDÖSZERÜ-E MÉG A MISSZIÓS TEVÉKENYSÉG ?

Az elnyomott népek segélykiáltása
A SZENTATYA HÚSVÉTI ÜZENETÉBŐL

A címben felvetett kérdések sokakban 
felmerülhetnek, de élénken foglalkoztat­
ják a mai keresztény társadalmat, an­
nál is inkább, minthogy az év elején (ja­
nuár 22-én) közzé tették II. János Pál 
pápa 8. enciklikáját, a „Redempto- 
r í s M i s s i o ” kezdetű missziókról szó­
ló enciklikát. Cikkünkben a missziós 
problematikát csak általánosságban 
érintjük, leginkább az enciklika első fe­
jezete nyomán, amelynek címe: „Jézus 
Krisztus, az egyetlen Üdvözítő”.

Az. egyház egyetemes küldetése — ol­
vasható mindjárt a bevezető sorokban — 
a Krisztusba vetett hitből születik. Egye­
dül a hitben érthető meg és nyerhet iga­
zolást az egyház evangelizáló missziós 
tevékenysége. A modern kor változásai 
. s bizonyos teológiai felfogások terjedé- 

következtében felmerül a kérdés: a 
mai keresztények körében időszerű-e 
meg a missziózás, nem helyettesíti-e azt 
. vallásközi párbeszéd? Nem elég-e az, 
hogy segítjük az emberi előrehaladást? A 
lelkiismerct és a szabadság tiszteletben 
tartása nem zár-e ki minden térítési tö­
rekvést? Nem üdvözülhet-e az ember 
bármilyen vallásban? Miért szükséges 

hát a misszió? Ezekre a kérdésekre ke- 
,’S először is választ az enciklika, ami­

kor a Szentírás alapján megvilágítja 
Isten egyetemes üdvözítő szándékát, il­
letve Jézus Krisztus üdvözítő szerepét, 
Jézusét, aki az egyetlen közvetítő Isten 
c< ,’z emberek között. A missziós tevé­
kenység sürgőssége a Krisztus által el­
hozott élet radikális újdonságából fa­
kad: ez az új élet Isten ajándéka, és azt 
az embernek szabadon, hittel be kell 
fogadni, ha meg akarja valósítani Krisz­
tus szerinti hivatását. ..

Az ideológiák nevében kiontott sok 
vér, az Isten nélkül új emberiséget épí­
teni akaró politikai rendszerek megta­
pasztalása után tudjuk, mivé lesz az 
ember Isten nélkül. A zsinat a vallás- 
zabadságról szóló nyilatkozatban leszö- 

. ezte, hogy az emberi személynek joga 
.in a vallásszabadsághoz, és hogy az 
ébereket nem szabad alávetni a kény­
einek vallási kérdésekben: nem lehet 

: a kényszeríteni őket, hogy lelkiisme­
retűk ellen cselekedjenek, vagy megaka­
dályozzák abban, hogy törvényes hatá­
rok között lelkiismeretük szerint csele- 

. . ! jenek. De Krisztus szeretete és hírde-
■ v. ha a lelkiismeretek tiszteletben tar­

tásával történik, nem sérti az emberek

IMÁDSÁG A GYÜLÖLKÖDÖKÉRT

Én Jézusom, te. nem gyűlölted őket,
i gyűlölőket és a köpködőket.

Szeretted ezt a szomorú világot
S az embert, ezt a nyomoréi virágot.

Te tudtad, hogy mily kereszt az élet, 
És hogy fölöttünk csak az Ür ítélhet.

Szelíd szíved volt, ó, pedig hatalmad 
Nagyobb volt, mint mit földi birtok adhat.

A megbocsátást gyakoroltad egyre, 
Míg égbe szállni fölmentéi a hegyre.

Ma is elégszer hallod a magasban
A gyűlölet hangját, amely égbe harsan.

A gyilkos ember hangját, aki részeg,
S a sze.rtetet szavát feszítené meg.

Én Jézuom, most is csak szánd meg őket, 
.4 gyűlölőket és a köpködőket.

Most is bocsáss meg nékik, mert lehet, 
Hogy nem tudják tán, mit cselekszenek.

Juhász Gyula (1883—1937) 

szabadságát. A hit szabad csatlakozást 
kíván. Az egyház ezt a hitet felkínálja 
az emberek sokaságának, akiknek joguk 
van ahhoz, hogy megismerjék Krisztus 
misztériumának gazdagságát. Kz egy­
háznak fokoznia kell ebben a történelmi 
pillanatban missziós lendületét. A zsi­
nattal azt is kell hirdetnünk, hogy az 
értelemmel és szabadakarattal megáldott 
embereknek — mivel személyek —, er­
kölcsi kötelességük, hogy keressék az 
igazságot, először is azt, ami a vallásra 
vonatkozik, és mihelyt felismerték az 
igazságot, el kell azt fogadniok és hoz­
zá kell szabniok életüket. Miért kell te­
hát evangelizálni? Mivel megtapasztal­
tuk, hogy a Krisztusnak való megnyílás 
az igazi szabadság . ..

Az üdvösségről és a misszióról olyan 
felfogások vannak, amelyek lefokozok, 
antropo-centrikusak (emberközpontúnk), 
csak az emberek anyagi szükségleteire 
vannak tekintettel; az Ország eszméje 
szekularizált lesz, a transzcendens kizá­
rásával csak a társadalmi-politikai fel­
szabadításért folytatott küzdelem iránt 
érdeklődnek. Egyesek szerint az egyház­
nak csak olyan értékeket kell hirdetni, 
mint a béke, igazságosság, testvériség és 
mellőzni Krisztust és a hozzá való meg­
térést. (Nyilvánvalóan a pápai körlevél 
bizonyos felszabadítás-teológiák egyol­
dalúságára céloz.) Más elméletek pedig 
— melyek teocentrikusaknak nevezhe­
tők — előtérbe helyezik a teremtést és 
Isten ősi, minden népnek adott kinyilat­
koztatását, de hallgatnak a Megváltás 
misztériumáról. Az. így értelmezett Isten 
Országa végül is kiküszöböli Krisztust 
és az. egyházat, egy bizonyos feltétele­
zett múltbeli „egyházközpontúsággal” 
szembeni visszahatásként. De a kinyi­
latkoztatás szerint Isten Országát nem 
lehet elválasztani sem Krisztustól, sem 
az Egyháztól; nem lehet szembeállítani 
a Krisztusban hozott üdvösséget az egy­
házi igehirdetéssel és tanúságtétellel.

A Szentlélek az egyház egész misszió­
jának főszereplője. Ma is jelen van az 
egyházban és tagjaiban: serkenti, vezeti 
és missziózásra sarkallja őket. A Lélek 
jelenléte és működése egyetemes, nem is­
mer határokat a térben és az időben. A 
Szentlélek, amint a Gaudium et Spes 
zsinati konstitúció tanítja „mindenkinek 
módot ad arra — Isten a tudója mikép­
pen —, hogy a húsvét titkában része­
sedjék”.

A mai világ vallási helyzetét látva 
egyesek azt kérdezik, hogy van-e még 
értelme a különleges értelemben vett 
missziós tevékenységről beszélni, vagy 
inkább azt kellene mondanunk, hogy az 
egyháznak egyetlen küldetése van, amely 
mindenütt egyforma. Ha azt mondjuk, 
hogy az egész egyház missziós, ezzel 
nem akarjuk kizárni azt, hogy létezik a 
pogányok körében végzett sajátos misz- 
szió. A pogányok körében végzett misz- 
szió sajátos feladat, nem szabad összeke­
verni másfajta evangelizáló munkával. E 
missziós feladat óriási, az egyháznak 
számos külső és belső nehézséggel kell 
szembenéznie megvalósításában. A misz- 
sziós munkának különféle környezetei és 
alkalmai vannak: földrajzilag főleg Af­
rika és Ázsia, a társadalom bizonyos ré­
tegei (elvándorlók, fiatalok, nyomorban 
élők, nagyvárosok), kulturális környe­
zetek: médiák, az igazságosság és a béke 
előmozdítása, a kultúra világa, a nemzet­
közi szervezetekkel való kapcsolatok ...

Ki kell nyitni a kapukat Krisztusnak 
mindenfelé !

A húsvét: ez a nap a fény, az erő, a 
reménység napja, mely elűzi a földet fe­
nyegető sötétséget, azt amely nemrég új­
ra ráborult az emberek közösségére: ami­
kor az erőszakos támadást és a nemzet­
közi. jog megsértését választották; ami­
kor a népek közti feszültségeket a ha- 
lálthozó háború által akarták megolda­
ni; amikor a balti tengertől a földközi 
tengerig és a világ más vidékein is hiába 
emelték fel szavukat a népek, amelyek 
elvárják saját önazonosságuk és történel­
mük tiszteletbentartását; amikor nem 
tettek meg mindent, hogy elhárítsák az 
éhínség könyörtelen fenyegetését, amely 
egész népeket sújt Afrikában, pl. Szu­
dánban és Etiópiában; hogy megállítsák 
ugyanazon földrészen, főképp az Ango­
lában, a Mozambik, Libéria és Szomália 
területén dúló háborúkat és gerilla-har­
cokat, amelyek még tovább gyengítik 
a már úgyis kritikus körülmények közt 
élő népeket.

De Krisztus legyőzi a sötétséget és 
megmutatja az embernek hivatása teljes 
méltóságát. Támadj fel hát vele nap­
jaink emberisége! Akkor képes leszel sze­
retettel fogadni el az életet, fakadásától 
kezdve természetes alkonyáig. Erélyesen 
megakadályozod majd a szegények ki­
zsákmányolását. Nemet mondasz a nye­
részkedő fegyverkereskedelemre s helyet­
te olyan terveket támogatsz, melyek a 
valódi szolidaritás jegyében az egész 
embert szolgálják.

Tomasek prágai érsek utódja
A Kelet-Európábán és Kelet-Közép- 

Európában a közelmúltban lefolyt poli­
tikai változások előidézői és főszereplői 
közt jócskán találhatók egyházi vezető­
egyéniségek nevei. Mindszenty herceg­
prímás, Márton Áron gyulafehérvári 
püspök, Wyszinski bíboros lengyel prí­
más, Stcpinac Zágráb, és Beran Prága 
bíboros érsekei hősies ellenállásukkal, a 
börtön és meghurcoltatás vállalásával 
kétségkívül előkészítették a kommunista 
diktatúrák bukását. Ök maguk nem lát­
hatták meg ezt a napot. Az egyetlen, aki 
ennek a küzdelemnek minden fázisát vé­
gigélte, saját bőrén tapasztalta és aki­
nek megadatott, hogy megérje a győzel­
met is, és akit nem halála után fognak 
rehabilitálni, hanem már életében osz­
tályrészéül jutott ez az elégtétel, Prága 
91 éves érseke, Frantisek Tomásek bíbo­
ros. Életrajzát már megírták és még 
többször meg fogják írni, mint a lelki 
ellenállás jelképét, akinek legalább olyan 
szerepe volt az átalakulásban, mint 
Csehszlovákia jelenlegi elnökének, Vac- 
lav Havelnak. Fia szobrot akarnának 
állítani a rendíthetetlen hitnek és követ­
kezetes elvhűségnek, Tomásek bíboros 
alakja szolgálhatna mintául.

A pápa most elfogadta a kora ellenére 
lelkileg még mindig acélos főpap lemon­
dását, mert immár olyan személyt ne­
vezhetett ki utódjául, aki méltóan fog 
haladni a megkezdett úton. Miloslav 
VLK, az új prágai érsek, Ceske Budejo- 
vice egy évvel ezelőtt kinevezett 59 éves 
püspöke ugyanis fiatal kora óta végig­
járta azt a kálváriát, amely Tomasek bí­
boros életére és működésére is rányomta 
a bélyegét. Öt is zaklatták, mert minden 
tilalom ellenére rendszeresen foglalko­
zott az egyetemista fiatalsággal és köz­
vetlen, kedves modora, életszerű elmél­
kedései miatt közkedveltté vált. Nyolc 
évig mint utcaseprő, ablaktisztító dol­
gozott, miután a kommunista hatóságok 
megvonták működési engedélyét. De ez

Figyelj, napáink emberisége az elnyo­
mott népek oly hosszú ideig elhanya­
golt törekvéseire, amilyen a palesztínai, 
a libanoni, a kurd népé, amelyek a lé­
tezés jogát követelik méltóan, igazságos­
ságban, szabadságban; jogos követelések 
ezek, amelyeket évről évre hiába han­
goztattak újra meg újra. Ne félj meg­
adni mindenkinek, hogy szabadon vall­
ja meg vallásos hitét. Rád is gondolok, 
Albánia szeretett katolikus közössége, 
Te, aki hű maradtál Krisztus evangéliu­
mához, állj talpra, indulj el termékeny 
idők felé.

Erről a helyről, az Egyház szívéből, 
ahová mindenhonnan érkeznek a fájda­
lom segélykiáltásai, Hozzátok fordulok, 
nemzetek felelősei, a történelem e nehéz 
órájában: halljátok meg a szegények 
szavát! Csak olyan nemzetközi rendre, 
amelyben a jog és a szabadság mindenki 
számára oszthatatlan, épülhet a minden­
ki által óhajtott társadalom. Segítsetek 
Afrika, Ázsia, Latin-Amerika népein, a- 
melyek szabadabb és demokratikusabb 
társadalmak után vágyódnak. Legyen 
teljes az ember tiszteletbentartása, hi­
szen Isten képmása ragyog fel benne. 
Minden sértés a személy ellen, egyben 
sértés Isten ellen is, aki az emberrel tar­
tós és hűséges szövetséget kötött.. .

Szítsátok fel újra a reményt, testvé­
reim széles e világon Krisztussal, aki a 
mi Húsvétunk, minden lehetséges. Krisz­
tus előljár a mi jövendőnkben.

a cseh főváros új főpásztorának egyéni­
ségét még csak megérlelte.

Ezzel a döntéssel nemcsak egyházi sí­
kon záródik egy korszak. A 13 eszten­
dő, amelynek folyamán Frantisek To­
masek mint érsek állt a prágai egyház­
megye és a csehszlovák egyház élén, a 
szenvedés és a reménység évei voltak az 
egész ország számára. Most az újjáépí­
tés évei következnek az egyház számára 
is. És ehhez nem kevesebb energiára és 
éleslátásra lesz szüksége Prága 35. ér­
sekének, mint amellyel nagy elődje ren­
delkezett.

F. M.

EGYHÁZI IRÁNYÍTÁS
A KERESZTÉNY PARTOKBAN?

Mindenek előtt le kell szögezni határo­
zottan, hogy a kereszténydemokrácia mint 
politikai erő és mozgalom sehol a világon 
nem áll egyházi irányítás vagy befolyás 
alatt. De nyilvánvalóan minden országban 
annak az egyháznak a hívei tömörülnek 
mögötte s annak a vallási felfogásnak elvei 
jutnak kifejezésre benne, melyek az adott 
országban leginkább érvényesülnek. így 
pl. Olaszországban a katolicizmusé, míg né­
met földön a protestantizmusé.

Magyarországon is felvetődött a kérdés 
olyan formán, mintha az új Keresztényde­
mokrata Néppárt a katolikusok gyűjtőhe­
lye, egyféle politikai platformja lenne. Ez 
azonban tévedés. A párt már megalakulá­
sakor kijelentette, nem felekezeti alapon 
működik, minden keresztény embert szí­
vesen lát, sőt azokat is, akik valamilyen 
oknál fogva nem hívők, de a párt politikai 
módszereivel és céljaival egyetértenek. Lé­
nyegében tehát ökumenikus alapon áll. 
Minthogy azonban Magyarországon a né­
pesség kétharmada katolikus és csak egy- 
harmada protestáns, így nyilvánvaló, hogy 
a párt vezetői közt is több a római katoli­
kus, mint a protestáns. Ideálképnek lehet­
ne tekinteni pl. a holland Keresztényde­
mokrata Pártot, amely két párt egyesülé­
séből, egy protestáns és egy katolikus szer­
vezetből alakult és példásan működik ma 
is. „A kereszténység: kultúra is — az 
együttélés és a megértés kultúrája".

B. B.A.
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GYERMEKEKNEK A család jövő nélkül?

Ebben a hónapban, 12-én ünnepeljük 
azt, hogy az Úr Jézus felment az Atyá­
hoz. Nem azért, mert nem szeretett min­

FIATALOKNAK
Ha pünkösdvasárnap figyeltek a szent­

mise olvasmányaira, nagyon érdekes dol­
got fedezhettek fel — nekem legalább is 
új és érdekes volt. Tegyétek nteg, egyszer 
olvassátok el előre az olvasmányokat — 
de fordított sorrendben. Kezdjétek az 
evangéliummal: János (20, 19—23) el­
mondja Jézus első megjelenését tanítvá­
nyai előtt, húsvétvasárnap este, akik be­
zárkóztak, mert féltek. Békességet kí­
vánt nekik, majd így szólt: „Amint en­
gem küldött az Atya, én is úgy küldelek 
titeket... Vegyétek a Szentleiket!” és 
rájuk lehelt.

Érdekes, ugye? Ezek szerint a tanítvá­
nyok már Jézus feltámadásának esté­
jén megkapták a Szendéiket!

Es most, 50 nap múlva és Jézus menny- 
bemenetele után az első olvasmányban, 
az Apostolok cselekedetei (2, 1—11) 
ugyanezt a helyzetet mutatja nekünk. 
Mintha nem történt volna semmi. Meg­
választották ugyan Júdás helyére Má­
tyást — de semmi eseményről, cselek­
vésről nincs tudósítás. Együtt vannak, 
imádkoznak — talán még az ajtók is 
ugyanúgy be vannak zárva, mert félnek.

Ha megkapták a Lelket, miért nem 
változtak meg?

Egy német elmélkedési könyvben, Jo- 

ket, nem szeretett itt a földön. Hanem 
azért, mert mindkettőt nagyon szerette. 
De amíg itt a földön élt, helyhezkötött 
volt. Zsidóországban élt, ott ismerték, ott 
Italt meg. De Ö az egész világért halt 
meg, minden eljövendő emberért, min­
denkiért, hogy mindenki üdvözöljön, 
hogy mindenki eljuthasson az Atyahoz 
úgy, ahogy Ö — ezért az Ö helye mos­
tantól az Atya mellett van.

De hallgassátok csak, mit mondott a 
tanítványoknak! Az evangélium felol­
vasásánál megismétli a miséző atya: 
„Menjetek az. egész világra, hirdessétek 
az evangéliumot mindenkinek, hogy 
higgyenek és üdvözöljenek!”

Testvérkéim, ne üljetek ott a padban 
a templomban olyan kényelmesen! Ez 
az üzenet mindnyájunknak szól, kicsik­
nek és nagyoknak, mindazoknak, akik 
hiszenek az Ú’r Jézusban!

Hogyan tudjuk hirdetni az evangé­
liumot mi? Azt már hallottátok: az 
„evangélium” szó azt jelenti, hogy „jó 
hír”. És aki birtokában van a jó hírnek, 
aki eszerint él, az boldog, derűs és má­
sokat is igyekszik boldoggá tenni.

Hát nem szép feladat ez mindannyi­
unk szántára?! Jónak lenni, Jézus szíve 
szerint élni, boldognak lenni — és má­
soknak is példát adni, másokat is az 
Isten Szíve szerinti életre vezetni, együtt 
menni Jézus felé — ez a mi feladatunk, 
ez a mi apostolságunk!

Testvérkéim, legyetek Jézus jó híré­
nek boldog, vonzó hirdetői!

seph G. Donders-nél olvastam: a hús- 
vétkor kapott Lélek azért nem tudott 
hatni, mert a tanítványok féltek. Féltek 
az emberektől az utcán, féltek az őket 
körülvevő világtól, féltek saját maguk­
tól.

így hát pünkösdkor nem a Szentlé­
lek eljövetelét ünnepeljük tulajdonkép­
pen, hanem azt, hogy a Lelket már nem 
tudta bennük visszatartani a félelmük, 
hogy villámlás és mennydörgés közepet­
te betöltötte szívüket és lángnyelvként 
megjelent fejük fölött. Nem csak kívül­
ről jött ez a tűz, hanem belülről, a szí­
vükből. És végre megmozgatta őket.

A 2. olvasmányban, a szentleckében 
(2 Kor 12, 3b—7) Pál megmagyarázza:

,,Ncm mondhatja senki: 'Jézus az Úr’ 
— csak a Szentlélek által”. Tehát az Ür 
Lelke indít cselekvésre bennünket, csak 
a szentlélek által élhetünk, működhetünk 
Krisztusban, Krisztusért. De a Lelket 
nem csak magunkért kapjuk, sőt! „A 
Lélek megnyilvánulásait mindenki azért 
kapja, hogy használjon vele!” (12, 7).

Ha ezt a gondolatot komolyan végig­
gondoljátok, alighanem ugyanazt látjá­
tok meg ti is, ami bennem felötlött: Mi 
is olyanok vagyunk, mint az apostolok. 
Evekkel ezelőtt, a bérmálásban mi is

A „TITKOS NEVELŐK'1
Gondterhelten, néha a ketsegbeeses, 

vagy legalább a kilátástalanság határán 
mondják cl a szülők felnövő gyerme­
keikkel gyarapodó gondjaikat. Abban 
megegyeznek, hogy a növekvő generá­
ció számára elfogadható es követhető 
perspektívák szükségesek, cél es irány, 
de legalábbis — ahogy mondjak út­
jelzők.

E probléma-körben több részterület 
található, amelyeket — folytatásokban 
— igyekszem feldolgozni. A jövőbeli 
kétségek a külföldön éló szülőket is 
nyugtalanítják — ők ebben a „ketseg- 
környezetben” élnek. Anyaországunkban 
az átállás okoz többrendbeli nehézségét. 
A kommunizmus negyven éves „felépü­
lése” több síkon mindent leépített.

A károk kiküszöbölése erkölcsi, lelki 
tartalom, szellemi vonalon egy — vagy 
több — generáció idejét és munkáját ve­
szi igénybe. Ezenkívül a nyugaton ész­
lelhető jelenségek feltűnnek — vagy rá­
törnek — a Magyarországon élő szü­
lőkre, fiatalokra: külön-külön, vagy 
egyszerre. A problémákkal, jelenségek­
kel nekik is meg kell küzdeniük. Ahol 
még nem akut a baj, ott sem árt felké­
szülni a nehézségekre.

Az első terület „titkos nevelő”, a kör­
nyezet hatása a gyermekre. Eddig a va­
lamennyire intakt családok, ahol a szü­
lők a televízión kívül szakítottak időt 
egymás meghallgatására és komolyan 
vették egymást, azaz beszélgettek gond­
jaikról, fel tudták dolgozni gyermekeik­
kel és a serdülőkkel az iskolából, baráti 
körből, vagy az utcáról hozott nézete­
ket, véleményeket, hozzáállásokat és íté­
leteket. A családnak itt egy állandóan 
gyakorolt ellenőrző funkciója van, a

Kárpátalja meglátogatása és megsegítése
Nyári ifjúsági utunkat idén a Kárpát­

alján élő magyarság meglátogatásának és 
megsegítésének szenteljük. Felkeressük a 
magyar határ közelében levő ősi magyar 
városokat: Ungvári, Munkácsot, Bereg­
szászt, Nagyszöllöst és a környék magyar 
falvai!, amelyekben mintegy 20 ezer ma­
gyar honfitársunk él rendkívül mostoha 
viszonyok közt. Megsegítésükre gyűjtést 
kezdtünk, július elsején külön autóbuszt 
indítunk Münchenből a beérkezett adomá­
nyokkal. Amire különösen nagy szükség 
van: szeretnénk minél több élelmet (kon- 
zerveket), ruhaneműt, cipőt (12—18 évesek­
nek), gyógyszert (pl. fájdalomcsillapítót, 

megkaptuk a Szentlclket. Es mi is fé­
lünk az emberektől az utcán, félünk a 
bennünket körülvevő világtól, félünk a 
bennünk lakozó Lélektől. A Lélek mé­
lyen a szívünkben van, bizton őrizzük 
és vigyázunk, hogy meg ne mozduljon. 
Mert tudjuk: ha feltör belőlünk, meg 
kell változnunk — és minden megvál­
tozik bennünk és körülöttünk. Ezért 
őrizzük törvények által, szabályok és 
irányvonalak által, hagyományok által. 
Ha a Lélek mélyen bezárva lakozik ben­
nünk, nem vállalunk semmi rizikót, nem 
kísérletezünk, nem becsüljük túl az erőn­
ket, nem megyünk túlzásba — élünk 
szépen nyugodtan.

Ezt gondolták, ezt hitték az aposto­
lok is. — De egyszer nem tudták az 
Isten erejét visszatartani, kitört belő­
lük — és mielőtt tudták volna, mi tör­
ténik velük, ott álltak az utcán, ott áll­
tak a világban, amelytől féltek — és 
hirdették a Megfeszítettet, tanúságot tet­
tek arról, hogy „Jézus az Ür!”

Hogy belőletek is így kitörjön a Lé­
lek, es hogy használjatok segítségével 
másoknak, hogy tanúi és munkatársai 
legyetek az Úrnak — ezt kívánom nek­
tek pünkösdkor! Julika néni (Bécsböl) 

fiatalok — ha megértő a légkör a csa­
ládban — elsősorban újdonság, érdek. - 
ség gyanánt elmesélik a kapott, hallott 
véleményeket és nézeteket. Másodso 
bán közük velük, hogy most ez az 
véleményük, mert jobbal, mélyebb be 
látással — nem beszélve megalapozott 
ságról — nem rendelkeznek. Az. itt lel 
nem tett kérdések így hangzanak a szú 
lök felé: mi a ti véleményetek, meglá­
tásotok erről? Továbbá: tudtok-e job­
bat adni e helyett? Van-e elfogadható ( 
fiatalok érettségi és képzettségi fok.lt 
tekintve) korrektúrátok számomra? fi 
véleményeteket az inkubációs idő eltel 
tévéi — a szellemi emésztés is időbe k. 
rül — magaménak vallom, tudom-e kép 
viselni azt társaim előtt kudarc nélküli-

N/ első megbeszélés(ek) alkalmáé, 
tehát a szülőknek kell maguk közié 
tisztázni, milyen e tekintetben a családi 
kommunikáció, a családi élet? Elbírja 
a családi légkör a „titkos nevelő” álla’ 
teremtett megterheléseket és feszülte 
ket? Fel tudja-e idők folyamán - 
dani a feszítő és feszüli) erős érzéseké: 
zavaró hatásokat és téves elgondolás., 
kát - megoldásokat gyermekeikben 
egymás között?

Fontos alapvető szempont a szülők 
szellemi és vallási képzettsége, méh 
sok kérdésben eleve megalapozott válás 
és felépítést tud nyújtani kérdés és meg­
kérdőjelezés esetén. Szellemi képzés akin 
nem diplomát értek, hanem a közműn 
dásos „józan paraszti észt”, a felmerülő 
nehézségek fogadásában és az. elleniépé 
sek megválasztásában.

Szóltam a „rendben lévő” család 
nem kevés — problémájáról. Folytatjuk 
következő számunkban a család saját 
nehézségeivel. — F. 0.

megfázás elleni tablettákat), magyar nyelvit 
ima- és szépirodalmi könyveket magunk 
kai vinni.

Útvonalunk: Első állomásunk Becs, ut 
na Esztergom, ahol megkoszorúzzuk Mim: 
szenty hercegprímás sírját. A festői Dun.. 
kanyarban a környékbeli cserkészekkel 1 
napos táborozáson veszünk részt, máj 
Budapesten át Debrecenben találkozunk 
ottani fiatalokkal, átvesszük a Magyar., 
szagon gyűjtött adományokat. Július 11-én 
megyünk át a magyar határon és lépünk 
Kárpátalja földjére. Ungváron 4 napig ta 
tózkodunk s a Kárpátaljai Magyar Kultú: 
egyesület szervezésével bejárjuk a történd 
mi nevezetességeket, közben magyar nép 
ének és néptánc tanulást és bemutat.'. 
tartunk. Hasonlóan 4—4 napot tartózko­
dunk Munkácson, Beregszászon és Nag: 
szöllösön is. Szállásunk általában vendég­
szerető magyar családoknál lesz.

Július 22-én érkezünk vissza Debrecen 
be. További úticélunk Pécs, Veszprém < 
Keszthely, mindenütt együtt-táborozás 
helyi cserkészcsapatokkal.

Kárpátaljai utunk és a szükséget sz 
védő testvéreink megsegítése. — sajnos 
nem kis összeget emészt fel (autóbusz, ben­
zin, élelmezés stb.), mindez meghaladja a 
mi anyagi lehetőségeinket, ezért kérjük 
jólelkű adakozók segítségét, hogy szép t. 
vünket siker kononázza.

*
Pénzbeli juttatásokat az alábbi kontóra 

kérjük elküldeni: Förderer dér Ung. Pfad- 
finder c.V., Poslgiro München, Nr. 1314 19 
804, BLZ 700 100 80. (Kívánságra „Spende' - 
nyugtát küldünk!) Egyéb adományokat Né­
metországban ugyancsak a Förderer dér 
Ungarischcn Pfad.linder c.V. címére: Ober 
föhringer Str. 40, 8000 München 81. ® (089) 
9 82 80 53. — Svájcban: Fám. Hargitai La­
jos, Gutstr. 224, CH-8055 Zürich. ® 0041 
1 492 72 46.

A Magyar Cserkészbarátok Egyesülete 
nevében

Kölley György lelkész 
az egyesület elnöke
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A MAGYAR PAX

A fenti címszó jegyében rendezte meg 
a Katolikus Magyar Értelmiségi Mozga- 

Pax Rontana 33. kongresszusát, 
amelyet idén elsőízben Magyarországon, 
Győrött, illetve Pannonhalmán április 
1-c es 6-a között. Az 1947-ben „Kato­
likus Magyar Diákszövetség” néven 
Münchenben alakult mozgalom céljául 
tűzte ki összefogni a Nyugatra menekült 
fiatal magyar értelmiséget, hogy világ­
nézeti képzés, a magyar kultúra és ma­
gyarságtudat ápolása révén megtartsa 
azt kereszténynek és magyarnak. A 
KMEM évente húsvét hetében különféle 
témák jegyében tartja találkozóit, négy 
ét enként ökumenikus jelleggel, az Evan- 
éliumi Hiúsági Szövetség és a Protes­

táns Magyar Szabadegyetemmel közö­
sen.

Az idei kongresszus célja, megvitatni 
elősegítem Magyarország beilleszke­

dését az új Európába, amelytől és a- 
melvnek fejlődésétől négv évtizeden kc- 

s/tül el voltak vágva A program én­
ek megfelelően a demokratikus Európa 

■ til-.ai. társadalmi, lelki és gazdasági 
szerkezetét igyekezett bemutatni és azt 

ritikusan elemezni.
A kongresszus megnyitójaként a győri 

bencés Gimnázium templomában Vár- 
- égi . Isztrik, esztergomi segédpüspök, 
pannonhalmi főapát a „Veni Sancte” 
omiliájában mutatott rá azokra az 

evangéliumi erényekre, a húsvéti feltá­
madás hitéből táplálkozó hitre, amelyek 
a keresztény ember személyiségének 
meghatározó jegyei, és közéleti munkás­
ságában is vezérlik.

Az első előadást, a kedd reggeli el­
mélkedés és Galambos Gyula építész­
mérnök (Basel), a KMÉM jelenlegi el­
nöke bevezető szavai után Brunner 
György kölni egyetemi tanár tartotta 
..Alkotmányosság és jogállam Nyuga­
ton” címmel. Ezt követte délután a 
..Parlamentáris demokrácia a polgári 
társadalomban” témájú értekezés, amely- 

k előadója Gábor Dzsingisz holland 
Idművelésiigyi államtitkár volt. 
Szerdán délelőtt a nap programján 

iustó István egyetemi tanár (Berlin) 
Érdek és érdekképviselet Európában” 
mű előadása szerepelt, majd Vinczc

TOLLHEGGYEL

„Dittrnus" Bodor Pál tollából pamflet
• it meg a Népszabadság 1991. február 

számában. „Sokasodunk" címmel figu- 
rázza ki a tényt, hogy megalakult a Kato- 
kus Újságírók Szövetsége Magyarorszá­
gi. Ezekután — úgymond — várja, hogy 
megalakuljon a református, evangélikus, 

baptista stb. újságírószövetség, és még sok 
más, de mind értelmetlennek feltüntetett 
szövetség(ecskék).

Nem is az a baj, hogy gúnyolódik, ki­
írtén mindenkinek joga van a saját gúnyjá- 
hoz, mind pedig saját szellemi gúnyájához.

A szabadság és a választás szabadsága 
idején az ember még gúnyjának tárgyát is 
szabadon választhatja.

Nem azt írja meg, amit gondol, illetve 
mondani akar. Az egész írás arról szól: 
megalakult ugyan a fent nevezett Szövet­
ség: „jó. ha van, de minek" alapon. Leg­
alábbis az ő szemében. (Ez nekünk nem 
baj.) Másrészt: mit is tudhatnak, vagy alkot­
hatnak a katolikus újságírók, világi, vagyis 
profi kollégáik mellett? A gondolatsor tet­
szés szerint folytatható.

Megmondom őszintén: többet vártam 
tőle (nem gúnyban). Lehet, hogy túl sokat.

FO.

Z

Útban Európa felé...
ROMANA - KMÉM KONGRESSZUSA MAGYARORSZÁGON

András, a müncheni SZER munkatársa 
beszélt a sajtó és a médiák szerepéről 
Nyugaton. Délután Parragi László szo­
ciológus, újságíró (Zürich) „A hit a má­
sodik világban” —, utána Morc! Gyula 
jezsuita, az innsbrucki egyetem szocio­
lógiai tanszékének vezetője „Az Egyház 
a nyugati társadalomban” címmel tar­
totta meg rendkívül érdekes előadását.

Csütörtökön a kongresszus résztvevői 
Pannonhalmát látogatták meg, ahol Rita 
Waschbüsch, a német Katolikusok Köz­
ponti Bizottságának elnöke beszélt a vi­
lágiak hivatásáról és felelősségéről az 
Egyházban. A délutáni kolostor megte­
kintése kapcsán Sulyok Elemér, a pan­
nonhalmi Hittudományi Főiskola taná­
ra „Magyarország keresztény gyökerei”- 
ről tartott eszmefuttatást.

Pénteken Mándy Pál, a belgiumi Leu- 
ven-I.a Ncuve egyetem tanára a „Re- 
rum Novarum” kezdetű szociális encik- 
likát idézve kezdte előadását, részletesen 
kifejtve a szociális piacgazdaság műkö­
désének elvi alapjait és összefüggéseit. 
Az Európai Közösség brüsszeli főbizott­
ságának tisztviselője, Nagy Péter azo­
kat a lehetőségeket és előnyöket vizsgál­
ta, amelyekre Magyarország számíthat 
az Európai Közösséghez való társulásá­
val, illetve tagságával.

A szakmai rész befejezéseként szom­
baton Czigány Imre, ugyancsak az Euró­
pai Közösség főbizottságának tisztvise­
lője, a Kongresszus rendezője, tartotta 
meg „Magyar perspektívák az ezredfor­
duló küszöbén” című, nagy tetszést ki­
váltott előadását

A kongresszus tanulmányi programja 
kerekasztal-beszélgetéssel ért véget. A 
vitavezető Skultéty Csaba, nemzetközi 
jogász, közíró, a KMEM volt elnöke a 
találkozó alaptémáját boncolgatta. A be­
szélgetésben és vitában resztvettek And- 
rásfalvy Bertalan művelődésügyi mi­
niszter, Cserháti Lajos a KMÉM volt 
elnöke Franciaországból, Gábor Dzsin- 
gisz holland államtitkár, Kovács K. Zol­
tán újságíró, a SZER volt szerkesztője, 
Pozsgay Imre és Mécs Imre országgyű­
lési képviselők. A két és fél órás beszél­
getést a több mint 400 hallgató feszült 
érdeklődéssel és elismerését kifejező is­
mételt tapssal honorálta.

A gazdag kulturális műsorban Faragó 
Laura székely és csángó népdalokat és 
balladákat szólaltatott meg, rajta kívül 
a Genfben élő Lökkös Antal író és Er­
kel Eszter Zürichben élő zongoramű­
vésznő, valamint a Bencés Gimnázium 
népi zenekara és tánccsoportjának be­
mutatója szerepelt

A kongresszusra 12 országból 329 ál­
landó résztvevő érkezett, közülük töb­
ben Romániából, Szlovákiából, Kárpát­
aljáról és Jugoszláviából. Ezen kívül ke­
reken 180 volt az „átmenő hallgató”.

Reggelenként Békés Gellért bencés, a 
római Szent Anzelm Egyetem tanára, a 
KMÉM lelkésze tartott elmélkedést. 
Ugyancsak ő mondott homiliát a kong­
resszust bezáró Te Deum-on a bencések 
templomában. <M- K-)

A KONGRESSZUS ZÁRÓNYILATKOZATA
A KMÉM — az európai Pax Romá­

na testvéri közösségében — egész törté­
nete során arra törekedett, hogy össze­
jövetelein és munkájában az itthoni és a 
nyugati világban élő magyarság megta­
lálja egymást és felismerje azt a lelki es 
szellemi közösséget, amelynek a törté­
nelmileg megosztott nemzetet össze kell 
fognia.

A mozgalmat most az itthon élő ma­
gyar értelmiség körében kívánja tovább 
építeni. Ebben a munkában máris több 
magyar katolikus szervezet, diákmoz­
galom és közösség kíván részt venni.

A nyugati világban dolgozó magyar 
Pax Romana ezután is támogatja a moz­
galom hazai kibontakozását, a magyar 
Pax Romana törzsének azonban idehaza 
kell kifejlődnie és megerősödnie. Mégpe­
dig nem csak Magyarország határain 
belül, hanem az egész kárpát-medencei 
magyarság körében. Ugyanakkor a Pax 
Romana nemzeteket összefogó testvéri-

Népiskola-alapító a XVII. században
DE LA SALLE SZENT JÁNOS (1651-1719)

„Miért akar ön lemondani magas egy­
házi rangjáról?” — kérdezte nemesi szár­
mazású kanonokjától 300 évvel ezelőtt 
a reimsi érsek. — „János, hogy tehetsz 
ilyesmit!? A családi házba fogadod a 
szegény és egyszerű tanítókat, velük 
együtt élsz?” — így méltatlankodtak 
előkelő rokonai s megszakítottak vele 
minden kapcsolatot.

De La Salle János egész élete volt a 
felelet ezekre a kérdésekre s életművét 
végigkísérő minden akadályra és nehéz­
ségre. Nemesi származású szülők első­
szülöttjeként született 1651-ben Reims- 
ban. Pappá lett, majd a székesegyház 
kanonokjai között örökölte egyik nagy­
bátyja stallumát. Egy alkalommal föl­
kereste őt egy egyszerű vidéki tanító, 
ki a szegény gyermekek számára ingye­
nes iskolák létesítésének tervével foglal­
kozott, s ehhez kérte pártfogását és se­
gítségét. János jóindulattal és megértés­
sel fogadta, a segítséget nemcsak ígérte, 
hanem teljesen magára vállalta az egész 
ügyet. S hogy egészen a nemes tervnek 
szentelhesse magát, lemondott a kano­
nok rangról, egyszerű tanítókat gyűjtött 
maga köré, tovább képezte, oktatta, lel­
kileg vezette őket, napirendet és élet­
szabályokat írt számukra. Hogy teljesen 
nekik, valamint az egyik reimsi plébá­
nián létesített ingyenes népiskolának él­
hessen, ideiglenesen — előkelő rokonai 
felháborodására — saját házába fogad­
ta, majd 1682-ben külön házba költö­
zött velük, megosztva szegényes életü­
ket. Gazdag családi örökségét is egy 
éhínség idején szétosztotta az éhező sze­
gények közt. Az első ingyenes népiskola 
jó híre terjedni kezdett, egyre több plé­
bános kérte Jánost, hogy küldjön tanító­
kat és létesítsen tanulási lehetőséget a 
szegény gyermekek számára ingyenes is­
kolában. Tanítók is egyre többen csatla­
koztak hozzá s közülük a három legki­
válóbbal 1691-ben letette a három szer­
zetesi fogadalmat: szegénység, tisztaság, 
engedelmesség és ezekhez ő hozzácsatolt 
még kettőt: a szegények ingyenes tanít- 
tása és a Társulatban való állhatatosság 
fogadalmát. Alakuló társulatának De la 
Salle János a Keresztény Iskolák Test­
vérei nevet adta. 1719. április 7-én be­
következett halálakor már nemcsak 
Reimsben, hanem Franciaország más vi­
dékein, Párizsban, sőt Rómában is taní­
tották a testvérek a nép gyermekeit in­
gyenes iskolákban általános ismeretekre, 
hitre, s nevelték őket vallás-erkölcsös 
életre.

A szabályokat XIII. Benedek pápa 
1725-ben hagyta jóvá, Keresztény Is­
kolatestvérek néven szerzetes-kongregá­
cióvá nyilvánította a Társulatot. 

ségének keretében, együttműködve a 
szomszédos népek keresztény értelmiségi 
mozgalmaival, szolgálja ez új történel­
mi útra lépő közép-európai nemzetek 
kölcsönös kiengesztelődését.

A Pax Romana hazatérésével érvény­
re igyekszik juttatni a keresztény és a 
magyar értékeket. Evangéliumi és bib­
liai szellemben szolgálja a társadalmi 
és politikai türelmet és a párbeszéd min­
den irányban nyitott készségét. Egy euró­
pai értelmiségi mozgalom résztvevője­
ként pedig arra törekszik, hogy a ma­
gyarság saját hazájában, saját történel­
mi és kulturális értékeivel csatlakozzék 
az európai népek családjához és tegye 
gazdagabbá ezt a közösséget.

Ezekhez a törekvésekhez kérjük az 
egész magyar értelmiség támogatását.

Győr, 1991. április 6.

Az eltelt 300 év alatt a szerzet mind 
az öt földrészen elterjedt s az eredeti 
célhoz mindmáig hű maradva (elsősor­
ban a nép gyermekeinek ingyenes isko­
lákban való oktatása a legelemibb isme­
retekre, vallásra), működési körét ma­
napság már a tanítás-nevelés minden 
módjára és lehetőségére kiterjeszti: kol­
légiummal vagy nélküle működő általá­
nos iskolák, középiskolák, ipartanulóis­
kolák, főiskolák (iparművészeti főisko­
la Belgiumban), egyetemek (USA-ban), 
gyógypedagógiai otthonok, árvaházak 
stb. — Hazánkban Budapesten (XII. 
Istenhegyi út 32.) volt általános iskolá­
juk kollégiummal; Homokon (Szolnok 
megye) menhelyi gyermekek otthona, 
általános és iparitanulóiskola műhelyek­
kel; Szegeden volt a tanulmányaikat 
végző fiatal testvérek rendháza. Homo­
kon volt egyúttal a magyar noviciátus is.

Az alapítót XIII. Leó pápa 1900-ban 
avatta szentté, ünnepét akkor május 
15-re tette, a naptárreform óta pedig 
április 7-én emlékezik meg róla az egy­
ház.

Szent — pedagógus — iskolarefor­
mátor. Rangról, vagyonról lemondva 
önkéntes szegénységben élt együtt a sze­
gény tanítókkal. A nép érdekében kez­
deményezett nagy művét sokan ellensé­
ges szemmel nézték, nehézségeket tá­
masztottak, de Istenhez kapcsolt lélek­
kel, sokszor éjjeleken át is imádkozva 
minden akadályt legyőzve folytatta és 
megvalósította nagy művét: állami in­
tézkedéseket messze megelőzve ingyenes 
iskolákat létesített a nép gyermekei szá­
mára. — Megreformálta a tanítási mód­
szert: az eddigi latin helyett az ország 
nyelvén kezdte tanítani az írás-olvasást; 
az eddigi egyenkinti tanítás helyett be­
vezette a csoportos, mai nevén osztály­
tanítást; az iskolai munka egységesítése 
céljára „Iskolai vezérfonal” címmel pe­
dagógiai szakkönyvet írt a tanítók szá­
mára; tanítóképzőt létesített a tanítók 
szakszerű felkészülésének biztosítására.

Érdemeinek méltányolásaképpen XII. 
Pius pápi 1950-ben De la Salle Szent 
Jánost „A Tanítók Védőszentjévé” nyil­
vánította.
Nagy J. Kolos FSC (St. Georgen, Ausztria)

A R A N Y A G

Katolikus gyermekújság

Ajánljuk olvasóink figyelmébe. Előfi­
zethető adomány formában devizaszám­
lára (MHB 407-5096-941-41). Levelezési 
cím: Aranyág, Élőpatak u. 35. Budapest, 

H-1I18. Telefon: 00361 182 0794.
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Hírek a Kastli
Március közepén 15 tagú diakcsoport- 

tal a Gyulán rendezett „Adj emberséget 
az embernek — adj magyarságot a ma­
gyarnak” címszó alatt irodalmi és törté­
nelmi vetélkedőn vettünk részt. A dön­
tőbe 11 magyarországi és 5 külföldi ma­
gyar gimnázium került be előzetes írás­
ban beadott irodalmi témájú versenyre­
ferátummal. Diákjaink e munkájukkal 
a zsűri első helyezésű kiilöndíját nyer­
ték cl. A döntőben külön választották 
a magyarországi iskolákat a külföldiek­
től. A külföldiek közül a második he­
lyen végeztünk. Ez azért is elismerést 
érdemel, mivel az ajánlott kútfők csu­
pán negyed részét a verseny előtt 2 hét­
tel kaptuk kézhez, így ilyen eredmény­
re nem is számíthattunk, de diákjaink a 
szó szoros értelmében „kivágták a re­
zet!” A Városi Színházban megtartott 
díszestén néptáncos diákjaink pedig el­
söprő sikert arattak. Ezután Galantara 
látogattunk, ahol szintén működik ma­
gyar gimnázium. Kollegiális eszmecse­
rék és egy közös kulturális rendezvény 
után mindnyájan egészségben és tapasz-

LAPSZÉLRE
Hazai lapokban olvasgatva került 

elém nemrég a Pesti Hírlap egy kis kur­
zív cikke. „Veszélyes varázsszavak” volt 
a címe és a nők — Keleten és Nyugaton 
egyaránt dívó — „önmegvalósításáról” 
elmélkedett bátor, kissé (?) ironikus tó­
nusban. A cikk néhány passzusára job­
ban odafigyeltem. Ezeket idézem: „ ... 
/Íz utóbbi évtizedeknek, ha van bűne és 
elszámolnivalója, akkor azt úgy hívják: 
felhívás a női önmegvalósításra. Nők, 
ne legyetek többé a konyha rabjai, tör­
jetek ki, ne mossatok gatyát, ne főzze­
lek! Menjetek helyette, valósítsátok meg 
önmagatokat! ... Húzzatok nadrágot! 
Helyetek van a büdös presszóban, ra­
gadjátok meg a konyakosüveg nyakát, 
görnyedjetek az irodákban, és menje­
tek el szolgálni a Közértekbe! Csak nem 
lesztek továbbra is ostoba konyhatün­
dérek, gyermekkel vesződő rabszolgák? 
Hódítsátok meg az egyetemeket, meri 
nincs izgalmasabb nő egy épületgépész- 
mérnöknőnél. Ezt a javaslatot tette a 
szirénhangú szocializmus, amelynek na­
gyon is szüksége volt az olcsó, tömeges, 
felszabadításának téveszméjébe szédült 
női munkaerőre. A sok nő rohant és 
emancipálódott. Erre rímelt a milliós 
példányszámú, nőknek szóló lap évekig 
folyó nyílt uszítása: 'Lázadj fel! Ne 
tűrd a férjed és a család zsarnokságát! 
Válj el! Tied a lakás, a gyerek és a tar­
tásdíj’. A szívós munkának kétségtelen 
eredménye lett: a nők itt állnak jobbára 
elfásultan, kényszerűen elszenvedett 
munkahelyükön, elváltán, üresen, be- 
csapottan, boldogtalanabbal mint va­
laha.”

Ezekután a cikkíró (végre ideírom a 
nevét: Seszta Ágnes) a jószerével házon 
és családon kívül felnőtt szülőkre, a „rá­
gógumin kérődző leánykákra és diszkó­
bajnok ifjakra”, no meg „a kultúrált vá­
lásokat” propagáló bírókra is sort kerít­
ve, a maga részéről így végzi: „Én szí­
vesen meghirdetném a tartós házasságok 
jelszavát. Lehessen végre egy család is 
életcél... A legmagasabb szinten kell 
tudatosítani, hogy gyermekgyilkos a- 
nyákkal, utcára csapott ’nyakbankul- 
csos’ gyermekekkel nem lesz szebb a 
jövő.”

— Ügy bizony — mondom én is. Sem 
a szegény Magyarhonban, sem a jólét­
ben fuldokló Nyugaton.

- sljó -

gimnáziumból
tálatokban gazdagon tértünk vissza régi 
jó kastli várunkba.

Pár nappal később érkezett a jó hír, 
hogy az „Europaischer Wettbetvcrb”-re 
beadott pályázataink közül 5 diákunk 
bajorországi győztes lett. Immáron részt- 
vesznek a szövetségi versenyeken is.

Szalay András igazgató

FELVÉTEL A KASTLI GIMNÁZIUMBA 
AZ 1991 /92-ES TANÉVRE

5—13. osztályos tanulók számára magyar 
nyelvű oktatás német érettségivel, német, 
angol, francia / latin nyelvek magasfokú 
elsajátítása kezdő tanfolyamokkal kiegé­
szítve. Délután kötelező stúdium felügye­
lettel. Énekkar, néptánc, faragás, barká­
csolás, cport, szakkörök a kulturális élet 
és a szabad idő’ színvonalas kihasználá­
sára.

Kastl, 1991. április 8.
UNGARISCHES GYMNASIUM

- Neusprachliches Gymnasium — 
staatlich genehmigt

MAGYAR GIMNÁZIUM, D-8455 KASTL

Hírek - események
Az Osservatore Romano cikket közölt 

Ántonio Mattiazzo páduai püspök nagy­
böjti felhívásáról, miszerint minden pá­
duai pap ajándékozzon magyarországi 
paptestvérénck egy magyar nyelvű Bre­
viáriumot. A páduai és esztergomi egy­
házmegye között ugyanis — a kelet­
európai változások nyomán — testvéri 
kapcsolatok alakultak ki. Mattiazzo püs­
pök járt is Magyarországon, Paskai Lász­
ló bíboros-prímás és Seregély István ér­
sek pedig Páduában. A magyar nyelvű 
Breviáriumot egy páduai nyomda adja 
ki tízezer példányban. Az első kötetet 
a pápának szeretnék bemutatni augusz­
tusi magyarországi látogatása alkalmá­
ból.

*
A Nemhívők Pápai Tanácsa, Paul Pou- 

pard bíboros elnökletével, tartotta meg 
közgyűlését 50 püspök és szakember 
részvételével. A tanácskozás „A boldog­
ság keresése és a keresztény hit" té­
májáról értekezett. Magyarországot Lu­
kács László piarista és Horváth Tibor je­
zsuita, torontói filozófia professzor kép­
viselte, mindketten mint konzultánsok.

*
Esztergomban a városi önkormányzat 

visszaadja a katolikus egyháznak a 
Szatmári Irgalmas Nővérektől elvett 
zárdát, amelyben most állami iskola mű­
ködik. /Íz épület az 1992—93-as tanév­
től kezdve katolikus általános iskola cél­
jait szolgálja.

*
Marcel Lefébvre érsek, az egyháztól el­

szakadt tradicionalista mozgalom feje 
március 25-én, 85 éves korában a svájci 
Martigny-ben elhunyt. Az érsek, mint köz­
tudomású, nem fogadta el a II. Vatikáni 
Zsinat egyes döntéseit, különösen a val­
lásszabadságra és az ökumenizmusra vo­
natkozókat, elvetette a liturgikus refor­
mot, az anyanyelv használatát a latin he­
lyett és a zsinatot a pápával együtt eret­
neknek bélyegezte. Azáltal, hogy a pápa 
engedélye nélkül püspököket szentelt, ki­
közösítés alá esett, mert ezzel szakadár 
egyházat hozott létre. Április 2-án temet­
ték el Econe-ban, az általa alapított tra­
dicionalista központban.

*
Március közepén tartotta Becsben az 

európai Karitász Szervezetek Szövetsége 
ezévi konferenciáját, amelyen most elő­
ször voltak jelen a Közép- és kelet-euró-

Cserkészélet
AZ EURÓPAI CSERKÉSZEK 

REGÖS TÁBORA

Idén tizenkettedszer gyűltek össze az 
európai magyar cserkészek a húsvéti Re­
gös táborba. Ezúttal Pforzheim—Dillwei- 
ftenstein-ben volt a tábor az Enz folyó ka­
nyarulatában egy ősi vár romjai között 
megbúvó ifjúsági szállóban.

A mai magyar cserkészetünket az kü­
lönbözteti meg elsősorban más nemzeti 
cserkészetektől, hogy nagyobb hangsúlyt 
fektet a nemzeti és népi kultúra ápolására. 
Ehhez segít hozzá legjobban a regös cser­
készet. A gyerekek így közelkerülnek a 
néphez, hagyományaikhoz, hiszen ez nem­
csak ismeretterjesztésből áll, hanem népi 
kulturális értékek gyűjtéséből is. Ez külö- 

A regöstábort befejező előadásról

nős élmény a gyermekek számára, és ezál­
tal is erősödik magyarságtudatuk.

Mivel a Regös tábor mindig a húsvéti 
szünetben van, így alkalom adódik a hús­
véti ünnepkör népi és egyházi szokásainak 
megismertetésére. Húsvét vasárnapján öku­
menikus istentiszteletet tartottunk.

Ez a tábor „Szék“->kel, az erdélyi Mező- 
ség régies vonásait megőrző hagyományai­
ról, népviseletéről, zenéjéről, táncrendjéről 
híres nagyközséggel foglalkozott. Regös 
táboraink mindig egy magyar tájegységet 
dolgoznak fel néprajzi szempontból, szoká­
sait, zenéjét, táncait, énekeit.

Mindig vannak vendégelőadók is, akik a 
vidék szakértői. Az idén Márkusz Erzsébet 
iparművész, grafikus tanította a hímzés és 
szőnyegszövés mesterségét. A nagyon ne­
héz széki táncokat György Károly és Kon- 
tliur Adrienn, a tájegység énekeit Konthur 
Mária és Radics Éva tanították. A Pendely 
együttes egyik tagja, Bartha Sándor, pe­
dig a vidék népzenéjével ismertette meg 
a résztvevőket. Esténként regös tábortüze­
ken, táncházon, regös videó-vetítéseken 
vehettünk részt.

Szokásunkhoz liivon táborunk befejezé­
seként a tanultakból záró díszelőadást tar­
tottunk a helyi evangélikus egyház szín­
háztermében, amivel nagy sikert arattunk 
a magyar és német vendégeink előtt.

Jancsó Jeromos, ref. lelkész est.

pai karitász szervezetek küldöttei. A 
Magyar Karitászt Várszegi Asztrik (az­
óta) pannonhalmi főapát, a Magyar Püs­
pöki Kar titkára, valamint dr. Frank 
Miklós, a Püspöki Kar karitász-megbi- 
zottja képviselte. Az összejövetel a 
Nemzetközi Karitász (Caritas Interna- 
tionalis) május végén Rómában sorra ke­
rülő közgyűlésének előkészítését szolgál­
ta, de tárgyaltak az új tagszervezetek, 
így a magyar Karitász problémáiról és 
nem utolsó sorban a menekült kérdés­
ről. Az Európai Karitász William Kin- 
ney stockholmi segédpüspök személyé­
ben új elnököt választott.

sü
A Szentatya megbízásából március vé­

gén szentszéki delegáció járt Albániá­
ban, hogy felvegye a kapcsolatot az im­
már szabadon működő albán katolikus 
egyház vezetőivel és a polgári hatósá­
gokkal.

*
A vatikáni sajtóiroda közlése szerint 

a Szentatya május 10-e és 13-a között

SIKERÜLT MEGSZEREZNI

A Magyar Cserkészpark Egyesület-nek 
több éves munka után sikerült a magyar 
cserkészek számára Nyugat-Európában egy 
10 hektáros területet megvásárolni, ahol 
cserkészeink számára szándékoznak ott­
hont biztosítani. A telek a Kastl-i Magyar 
Gimnázium szomszédságában van. Követ­
kező nagy feladat a park kiépítése, első­
sorban egy barakk felállítása. Ehhez kér 
jük olvasóink és minél több magyar tá­
mogatását. A biróságilag bejegyzett és köz 
hasznúnak nyilvánított egyesületnek befi­
zetett adományok az adóból leírhatók.

Az egyesület ez úton mond nyilvánosan 
is köszönetét Valentiny Géza prelátus úr­
nak, aki nagy kitartással támogatta a fia­
talokat és akinek segítsége nélkül a te­

rület nem került volna magyar kézbe. A 
kiscserkészek számára épülő barakkhoz 
komoly adományokra van szüksége az 
egyesületnek. Bankszámla: Bay. Hypo-Bank 
München, Kto.: 4410401881. BLZ 700 000 01.

K. L.

AKADÁLYVERSENY

A Nyugati Magyar Cserkészszövetség Euró­
pai kerülete 1991. június 15—16-án rendezi 
meg Kerületi Akadályversenyét, amelyre meg­
hívja a csapatparancsnokok által jelölt őrsö­
ket. „Az idén nagy örömünkre az akadály­
versenyt — írja a meghívóban dr. Grynaeus 
I’éter vezetőtiszt — kerületünk várva-várt új 
cserkészparkjában, a Kastl melletti festői fek­
vésű Mennersbergen létesült Hárshegy Cser­
készparkban tartjuk. A Cserkészpark Egyesü­
let áldozatos munkája során sikerült ezt a te­
rületet megvenni. Ez lesz ezentúl akadályver­
senyünk állandó helye. Akadályversenyünk 
ugyan nem a cserkészpark hivatalos avatása, 
de kerületünk cserkészeinek honfoglalása lesz". 
A verseny témája Szent László király, akit a 
krónikák és mondák leírásából közelről is­
merhetünk meg és szívünkbe zárhatunk.

Jelentkezési határidő: 1991. május 25. Dr. 
Grynaeus Péter, Blumenstr. 5, D-6943 Birkenau 
címén. Közelebbit tőle tudhatsz meg.

esedékes portugáliai apostoli útja során 
ellátogat a portugál fennhatóság alatt lé­
vő Azori szigetekre és Madeira szigetére. 
Fatimába május 12-én érkezik, azon a 
napon, amelyen tíz évvel ezelőtt Ali 
Agca merényletet követett el ellene azt 
állítva, hogy a bolgár titkosszolgálat 
megbízásából cselekedett.*

A romániai püspökök először jelentek 
meg „ad limina" látogatáson Rómában. 
A Szentatya kifejezte örömét, hogy 40 év 
után lehetőségük nyílt beszámolni egy­
házmegyéjük helyzetéről. Arra is emlé­
keztetett, hogy egy esztendeje minden 
romániai egyházmegye élére megyéspüs­
pököt nevezhetett ki. A pápa a romániai 
föpásztorokkal együtt mondott szentmi­
sét, amelyen román és magyar egyházi 
énekek hangzottak el.*

11. János Pál pápa még ebben az év­
ben, október 12 és 21 között apostoli 
látogatást tesz Brazíliában, ahol 10 vá­
rost keres fel.
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Borda György a háború alatt orosz nyelvet
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Becs: Keresztelések: Németh Tibor és Ben- 
csics Ákos Flórián a húsvéti vigília ünneplése 
(március 30) keretében, április 6-án pedig 
Pintér Patrick részesült a keresztség szentsé­
gében.

Fehérvasárnap, április 7-én búcsúztattuk 
Padányi Erzsébet -et, aki a lelkész­
ség keretében dolgozott különféle felada­
tokban és most nyugdíjba ment. Elsősor­
ban a cserkészekkel foglalkozott, akiket 
közel 30 éve vezetett. Égy egész generáció 
került ki a kezei alól. Kiváló pedagógiai 
érzéssel, nagy tudással s igazi cserkész ma­
gatartással tette emlékezetessé működését. 
.4 cserkészek nagy számmal vettek részt 
a hálaadó szentmisén és köszönték meg há­
lás szívvel, hogy a Gondviselés nekik ad­
ta Erzsébetet. Ugyancsak a szeniorokkal 
is odaadóan, nagy szeretettel foglalkozott 
és tudott segítségükre, szolgálatukra lenni, 
isten áldását kérjük további munkájára is 
és ehhez kívánunk jó erőt, egészséget is, 
hogy másokat is irányíthasson a Legfőbb- 
Jó, Urunk felé. Ad multos annos.

H. Gy. (Bécs)

Linz: Február 16-án a Magyar Otthon ká­
polnájában eskették Popovici János és Forró 
Angéla jegyeseket. Nem alaptalan az a meg­
állapítás, hogy korunkban a házasság intéz­
ménye válságban van. Sok házasság nagyon- 
is törékeny alapokon nyugszik. De az is igaz, 
hogy a keresztény szellemű házasfelek há­
zassága nincs válságban. A lelkipásztornak 
öröme, ha ilyen jegyeseket esket, mint ami­
lyenek János és Angéla is. Az Ür van jelen 
otthonukban. Lakóhelyük templommá magasz­
tosul.

Borda György tanár, a gráci „Chris- 
tiana Hungária" egyesület elnöke, március 9- 
én, a „Központi Szövetség" közgyűlése után. 
Becsben, 74 éves korában hirtelen elhunyt 
Március 20-án volt a temetése a Központi 
Temetőben. Az evangélikus plébánosnő, az­
után Nyers atya és Marton Rezső búcsúztat­
ta. Képviseletet és koszorút küldött a teme­
tésre az osztrák tartományfőnök, volt munka­
adója: a Szakszervezet, továbbá a Központi 
Szövetség és a Grácban működő magyar egye­
sületek.

PLÉBÁNOSI JUBILEUM BERNBEN
Bensőséges ünnepély keretében köszön­

tötték hívei P. Cerháti Ferenc Kálmánt, a 
berni Magyarok Nagyasszonya r. k. misz- 

. dós egyházközség plébánosát 25 éves 
munkássága alkalmából a svájci főváros- 

■ 1966 januárjában kapott megbízatást
a Bern kanton területén élő magyarok lel­
ki gondozására. Ma a Jura kanton is mű­
ködési területéhez tartozik.

Cserháti atyát 1953-ban szentelték pap- 
:.'á Esztergomiban. A budapesti egyetemen 
nyelveket tanult és 1958-ban szerzett gim­
náziumi tanári diplomát. 1965-ig az eszter­
gomi íerenccj gimnáziumban tanított, majd 
rendje az. Egyesült Államokban kívánta új 
munkakörre! megbízni. Útközben, rövid 
Burg Kastl-i tartózkodása alatt, érte el 
Ms;;r. Pfciffer Miklós, az akkori svájci ma­
gyar főlelkész., meghívása Bernbe. Itt Vav 
Andor berni magyar plébános munkáját 
kellett továbbfolytatnia, aki autószeren- 
<■.-étlonség áldozata lett. Rendje engedélyé­
vel p. Cserháti azonnal átvette a berni 
misszió vezetését. A magyar hívek és kü­
lönösen az. ifjúság hamarosan szívébe fo­
gadta az új lelkészt. Mint cserkésztiszt 
megalapította a „Kodály Zoltán" cserkész- 

apatet, amely ma is aktívan részt vesz a 
.állási ünnepélyek rendezésében. Cserháti 
atya nemcsak plébános, hanem tanácsadó 
az. idegenrendészeti ügyekben, szociális 
munkás, bcrtönlelkész és szerkesztő egy 
személyben. Állandó rózsafüzér-imacsoport, 
teadélutánok a hölgyeknek, betegeket és 
öregeket látogató szolgálat, nagyszabású 
segélyszervezet a hazai szegények részére 
stb., mind az ő nevéhez fűződnek. 1986- 
ban Bernben emlékművet állíttatott az. 
1956-os hősök emlékére. Évenként vezet 
zarándoklatot 1500 hívének svájci és kül­
földi zarándokhelyekre, mint Lourdes, Ró­
ma, Máriacell vagy a Szentföld.

A jubileumi ünnepélyen dr. Csizmás Mi­
hály elnök megnyitója után dr. Lakatos 
János tb. elnök mondott ünnepi beszédet. 
Az óhazából dr. Ödor László, az új ber­
ni nagykövet köszönte meg a jubiláns 
munkásságát, aki nemcsak kereszténynek, 
hanem magyarnak is nevelte két és fél 
évtizeden át a hívek gyermekeit. Bern 
kanton Synodalrat-ja nevében Iréné Bach- 

tanított a l.udovikán, s a háború után, mi­
vel az 1947-ben halálraítélt Jány Gusztáv ve­
zérezredes beosztottja volt, a Népbíróság 5 
évi börtönre ítélte. Ausztriába az 1956-os for­
radalom leverése után került. Mivel több nyel­
ven beszélt, a menekült tábor parancsnokhe­
lyettese lett, majd Grácban az „Erzherzog Jo- 
hann" szálloda főnökének jobbkeze. Ezen ke­
resztül lett a szállodai alkalmazottak szakszer­
vezetének elnöke és tagja a munkabíróság. 
nak. 1958 óta volt tagja, végül elnöke a „Chris- 
tiana Hungaria“-nak. Jelszava volt: „Az új 
hazat szolgálni, de a régit nem felejteni". Eb­
ben az értelemben végezte áldásos munkáját 
az egész magyarság javára.

Mayer Rudolf főtitkár.

NÉMETORSZÁG

Frankfurt: A keresztség szentségében ré­
szesült Pintér Mátyás, P. Antal és Horváth 
Katalin fia. Imádkozzunk érte, hogy növeked­
jék bölcsességben, szeretetben és jó egész­
ségben.

Köln: Küpper Christiane, március 30-án a 
nagyszombati szertartás ünnepélyes keretei kö­
zött és a hívek nagyszámú részvételével el­
nyerte a szentkeresztséget. Növekedjen test­
ben és lélekben Isten és a szülők boldogságára.

München: Halálozások: Portik Erzsébet, 
született 1908. október 16-án, Csíkszenttamá­
son, meghalt: 1991. március 12-én München­
ben. Temették március 15-:én, a Westfried- 
hofban. — v. Szaniszló Júlia, született: 1952. 
július 20-án Nagyváradon, meghalt: március 
25-én Münchenben. Temetése március 28-án 
volt az Ostfriedhofban. — Nyugodjanak bé­
kében 1

A szentkeresztségben részesültek: Batuska 
Bettina, B. János és és Dobos Ildikó leánya, 
Karlsruheban. — Fuger Eduard, F. József és 
Wilhelm Cecília fia, Mannheimben. — Moser 
Richard Attila, M. Ferenc és Csabó Éva fia, 
Saarbrückenben.

Haláleset: Merk Imre, élt 62 évet, meghalt 
Mannheimben. — Nyugodjék békében!

ler, a külföldiek bizottságának elnöke mél­
tatta P. Cserháti érdemeit. Az ünnepélyen 
resztvettek a berni református testvérek 
képviselői is, mint Antal Béla tiszteletes, 
a Márkus templom plébánosa és Péter Iván 
berni magyar református lelkész, aki be­
szédében kiemelte a berni magyar misz- 
sziók ökumenikus együttműködését. Végül 
Bajzát Ottó cserkész segédtiszt tolmácsol­
ta a cserkészek háláját a nagyvonalú támo­
gatásért és a szép, emlékezetes táborozá­
sokért.

MC

ÖKUMENIKUS TALÁLKOZÓ 
DEBRECENBEN 

A PÁPALÁTOGATÁSKOR

A Magyarországi Egyházak ökume­
nikus Tanácsának küldöttsége dr. Ko­
csis Elemér tiszántúli református püspök 
vezetésével, valamint a Magyar Ortho- 
dox Egyház esperes adminisztrátora, dr. 
Berki Feriz, március 13-án tárgyalást 
folytatott a Magyar Katolikus Püspöki 
Karral a pápalátogatásról. A tárgyalás­
ról közös nyiliatkozatot fogadtak el, a- 
mely többek között megállapítja: „/íz 
egységre való törekvésnek kiváló alkal­
ma lesz, ha az Ökumenikus Tanács tag­
egyházaihoz tartozó hívek és pásztoraik 
a katolikus egyház híveivel és II. János 
Pál pápával közös imádkozásban kö­
nyörögnek az Egyház egységéért, né­
pünk gyógyulásáért, a vajúdó emberi­
ség békességéért, gyermekeink és ifjaink 
jövendőjéért”. A nyilatkozat aláírói sze­
rint ennek a történelmi eseménynek leg­
méltóbb helye a debreceni református 
Nagytemplom. „A Krisztus-hívők egy­
ségét szívügyüknek tartó híveket az or­
szág bármely részéből és a külföldi test­
véreket is szeretettel várjuk erre az al­
kalomra” — így a nyilatkozat.

MÁJUS

Tavasz, tavasz, dél tengerén túl 
Vigadsz, mi meg leverten várunk. 
Borult az ég. Most sem akar még 
Kizöldülni kopár határunk.

Ó, szép tavasz, jöjj! Már a lelkünk: 
E napraforgó, fényre áhít.
Csüggedt lelkűnkben játszd el újra 
Az ébredés örök csodáit.

O, szép tavasz, lobogva ronts be! 
Pattantsd föl szirmát a virágnak! 
Különben nem lesz, mit vigyek majd 
Holnap — május lesz — Máriának!

Harsányi Lajos (1883—1959)

Hírek — események
A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szö­

vetség (KMKSZ) „Itt élned, halnod kell!" 
jelszó szellemében ünnepelte meg ala­
kulásának második évfordulóját Ungvá- 
ron március 1—3-ig. A közel 500 „kül­
földi" vendég e jubileumot az összma- 
gyarság seregszemléjévé változtatta, a- 
melyet ily formában a Kárpát-medence 
egyetlen egy országában sem lehetett 
volna megrendezni. Vasárnap az Avant­
gárd Stadionban a hálaadó ökumenikus 
istentiszteleten a helyi és magyarországi 
református és görögkatolikus papság 
mellett jelen volt Tőkés László nagyvá­
radi püspök, dr. Cserháti Ferenc mün­
cheni és Molnár Ottó párizsi lelkész.

*
Nemzetközi tudományos konferenciát 

rendezett Budapesten (február 22-én és 
23-án) a „Pro life“ „Az életért" elneve­
zésű mozgalom. A konferencián: az élet 
kezdete, a család szerepe, a természe­
tes családtervezés, az eutanázia és az 
abortuszkérdés problémái szerepeltek. A 
magyar előadókon kívül, amerikai, olasz 
és jugoszláv szakértők vettek részt a 
megbeszéléseken. A konferenciát Surján 
László népjóléti miniszter nyitotta meg 
és Várszegi Asztrik püspök, a Magyar 
Püspöki Kar titkára zárta be.

*
A volt keletnémet tartományokban a 

jelenlegi 14-16 éves korosztály 80 szá­
zaléka nincs megkeresztelve.

II. JÁNOS PÁL PÁPA LÁTOGATÁSA 
MAGYARORSZÁGON

Augusztus 16. péntek:
11.30: Érkezés a Ferihegyi repülőtérre: hi­

vatalos üdvözlések.
15.30: Szentmise az esztergomi bazilika előt­

ti téren, az ország papjainak és szerzeteseinek 
részvételével.

20.00: A Parlamentben találkozás a Köztár­
saság elnökével és a kormány tagjaival.

Augusztus 17. szombat:
10.00: Szentmise a Pécs-pogányi repülőtéren.
17.45: Budapesten, a Magyar Tudományos 

Akadémia vári székházában találkozás a kul­
túra és tudomány képviselőivel.

19.15: Az Apostoli Nunciatúrán fogadás a 
diplomáciai testület tagjainak.

Augusztus 18. vasárnap:
10.00: Máriapócson görög katolikus szent­

mise.
17.00: Debrecenben, a református nagytemp­

lomban ökumenikus imádság a testvéregyhá­
zak képviselőivel.

20.30: A pápa budapesti szálláshelyén a ma­
gyar izraelita közösség képviselőinek fogadása.

Augusztus 19. hétfő:
10.00: Szentmise a szombathelyi repülőtéren.
17.15: Budapesten, a Mátyás-templomban a 

kispapok és szerzetesnövendékek fogadása.
19.00: Találkozás a fiatalsággal

Augusztus 20. kedd:
8.15: A Szent István bazilikában találko­

zás a betegekkel és az öregekkel.
9.15: A Szent Jobbot kísérve indulás a 

Hősök terére.
10.00: Szent István - napi ünnepi mise.
13.30: A Magyar Katolikus Püspöki Kar 

ünnepi ülése a Szentatya elnökletével.
Délután hivatalos búcsúztatás a Ferihegyi 

repülőtéren, elutazás a MALÉV különgépével.

Az öböl-háború miatt elmaradt müncheni

MAGYAR BAL

1991. május 11-én, szombaton 
20.00 órai kezdettel a HOTEL BAYERISCHER 
HOF dísztermeiben lesz megtartva. Felvilágo­
sítás a (089) 53 17 85 telefonszámon 19.30-tól 
21.00 óráig.

A Diákszövetség Müncheni Csoportja 
— Bálrendezőscg —

Apróhirdetések
Budán, kertes társasházban, kétszobás össz­

komfortos panorámás lakás garázzsal tartósan 
kiadó. O-Berlin 212 46 62, vagy 436 04 64.

39 eves, magyar, barna nö, 170/63, káros 
szenvedélyektől mentes, korrekt férfi ismeret­
ségét keresi 45 éves korig. Jelige: „Magyar44.

26 éves magyar fiatalember, esztergályos, 
Passau környékén mindennemű munkát elvál­
lalna. (Hivatásos jogosítvány van.) „Kamill44 
jeligére a kiadóba.

A Balatontól 35 km-re, a gyógyfürdőtől 6 
km-re Ncmeskeresztúron kastélyszerü luxus­
ház eladó. A házhoz 7000 m2 telek tartozik, 
melyből 3000 m2 parkosított. (Grill, kőasztal, 
szobor, elől kőkerítés, kovácsolt kapuval.) Min­
den igénynek megfelelő. (Fekete márvány für­
dőszoba, központi fűtés, a konyhában üveg­
lapos tűzhely és telefonlehetőség.) Irányár: 
140.000.— DM. Érdeklődni: „Igényesnek**  jel­
igére a kiadóba.

Újdonság! Megjelent egy videó-kazetta a 
Magyar Televízió gondozásában, „Keresztény 
ünnepek**  címen, Hollós János rendezésében. 
A katolikusok világába pillanthatunk be a 
kazetta segítségével. Egyrészt az egyházi év 
kiemelkedő nagy Krisztus -ünnepeinek teoló­
giájával, másrészt néhány jeles szent ünnepét 
idézi meg: Szűz Mária, Nagyboldogasszony- 
napját, Szent Jeromosét, a szentírás korszakos 
tudósáét. A kazetta ára 72.— DM 7.— DM 
portó. Megrendelhető: ADÁMFI-Vídeó, Post- 
fach 29, D-5100 Aachen, / Fax 0241 17 33 55.

Házasság céljából keresem azt a hölgyet, aki 
vidám, őszinte, hisz a szeretet csodájában és 
akinek szent a családi otthon. Külföldön élő, 
60 éves, 162 cm magas, komoly, értelmes úri­
ember vagyok. Csak ön hiányzik az életemből. 
Jelige: „Szivárvány**.

Jelenleg Frankfurtban élő, 43 éves, csinos, 
fiatalos, emberi értékeket nagyra becsülő nő, 
13 éves kislányával keresi házastársát egy 
nyugodt, szép, családias jövő reményében. 
„Unsere Zukunft**  jeligére a kiadóba.

Élettársat keresek 82 éves korig, 72 /167. 
Telefon: (0511) 82 75 04.

Hét éve Németországban élő, 37 éves, 178 
cm magas magyar férfi vagyok. Keresem ko­
moly szándékkal egy hölgy ismeretségét, aki 
megértésre, szeretetre vágyik. Jelige: „Re­
ménysugár44.

Devizaterítés ellenében igényes külföldinek 
több évre bérbeadnám üresen, Szolnok köz­
pontjában lévő 94 m2-es, 4 szobás, étkezős, 
III. emeleti összkomfortos lakásomat garázzsal, 
telefonnal, parabola-antennával, 1991. szeptem­
ber 1-től. Dr. Gyetvai Béla, Rózsa Ferenc utca 
5. III. / 7, H-5000 Szolnok. QT 36 198.

NAPJAINK MAGYAR TÖRTÉNELME 
ÉRMÉKBEN 

megjelent a sorozat harmadik darabja:

MINDSZENTY EMLÉKÉREM
Mindszenty bíboros-hercegprímás hamvainak 
végső nyughelyre szállítása emlékére kiadott 
éremsorozat. — Vigye otthonába a történelem 

és kegyelet egy-égy szimbólumát.
Az érem előlapja a hercegprímás arcképét, cí­
merét és a magyar címert; hátlapja pedig kál­
váriáját ábrázolja; születése, a kommunisták 
börtönében, az amerikai követségen eltöltött 
éveit, Máriacell és az esztergomi bazilika kö­
zött pásztorbottal, bíborosi ruhában, egész 
alakú ábrázolással lába előtt a végleg porba 

hulló hitetlenség vöröscsillagával.

anyag: arany ezüst ezüst aranyozott Cu
súly: 9.4 gr 31.1 gr 155.5 gr 150 gr
átmérő: 23 mm 42.5 mm 65 mm 65 mm
finomság: 999 925 925 0.3 mikron
kivitel: proof proof proof
darab: 1000 5000 2000 6000
ár DM: 395 — 44.— 150.— 24.—

ön az érmék megvásárlásával nem csak büsz­
ke tulajdonossá válik, hanem jótékony ado­
mányozóvá is. Az érmék értékesítéséből szár­
mazó bevétel 5 °/o-át az ön nevében a „Nyújts 
feléje védő kart44 Alapítványnak adományoz­
zuk, mely ezt az összeget egy köztéri szobor 
felállítására fordítja. Az október 23-án ava­
tásra kerülő szobor méltó emléket állít Mind­
szenty bíboros hercegprímásnak és az öt 1956. 
október 29-én kiszabadító és ezért kivégzett 
forradalmároknak. A megrendelt érméket után­
véttel postázzuk. Araink a postai költségeket 
nem tartalmazzák. Ha az érem nem nyerte meg 
tetszését, az átvételtől számított 10 napon be­
lül visszavesszük.
A sorozat további darabjai: A megszálló szov­
jet csapatok kivonulása (június); II. János 
Pál pápa magyarországi látogatása (augusz­
tus); A trianoni paktum és következményei, 
a II. világháború és az 1956-os forradalom 
(október).
Kérjen további információt a magyarországi 
gyártótól: TRADORG-E KFT, H-1026 Buda­
pest, Endrődi S. út 19/b, Esztergály Előd, Te­
lefon / fax:0036 1 1764 117.
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CSOMAGKÜLDÉS ERDÉLYBE !

Miután a Palatínus-cég ügyintézésében 
hiányosságok mutatkoztak, a budapesti 
Máltai Lovagrend Szeretetszolgálatát kér­
tük meg a csomagküldemények lebonvo- 
litására. ök ezt Kozma Imre plébános ve­
zetésével szeretettéi elvállalták.
• 12 kilós csomagot szállítanak ki a 

megadott címre (nem postán küldik!)
• Átfutási idő: 4—6 hét.
• A csomag ára: 120.— DM.
• Megrendelhető: Kath. Ungarnseel- 

sorge, „Sonderkonto Erdély". Kontó 
szám: 1144 99-803. BLZ: 700100 80.

Életünk adminisztráció.

Adámfi-Videó. — Árcsökkenés! Magyar 
videók 49.— DM-töl. Pl. Hannibál; Az 
enyveskezű; Boszorkány a feleségem; 
Balaton. ADAMFI VIDEÓ, Poslfach 29, 
D-510U Aachen, $?/Fax: (0241) 17 33 55.

Ilin

BÉLYEGGYŰJTŐK! S 
Minden magyar bélyeget » 

hiányjegyzék alapján szállítunk! » 
— Kérje ajánlatunkat ! — «

Specialitások: Levelek. • Ritkaságok. ■
- Zeppelinrepülések. - Tévr.yomatok, c
- Különlegességek állandó vétele és j

eladása «

Kérje díjtalan készletjegyzékünket. { 
TALAS & PARTNER AG /

Roscnbergstr. 70, 011-9001 St. Gallon £
■ ■

Kiadóhivatalunknál kapható könyvek
Közi Horváth József: Mindszenty bí­

boros. zsebkiadás. $ 4.-- DM 6.— 
Az irodalom világa Irodalomelméleti 

alapvetés, 100-nál több versilluszt­
rációval. Icb. 300 oldal, vászon kö­
tésben 3 10.— DM 20.—

Szállításnál 4 portóköltség.
Megrendelhető: 

az ÉLETÜNK kiadóhivatalánál 
Oberföhringer Str. 40 

Il-F.000 München KI W. Germany

«WWl!IIIIMllllllilllllllW

I
S HIRDETŐINK FIGYELMÉBE ! ■ á

Hirdetéseket csak a hirdetési díj S 
befizetése után tudunk közölni ! ||

FÉLBEMARADT REFORMKOR 
Miért akadt el az ország keresztény 
humanista megújulása? 20 korona­
tanú és közéleti szereplő 38 tanulmá­
nya az 1930-as években kibontakozó 
széleskörű magyar társadalmi törek­
vésekről és mozgalmakról. A Katoli­
kus Szemle, Róma, kiadásában meg­
jelent vaskos kötet ára 45.— DM + 
portó. Megrendelhető az Életünk címén.

RITPP LASZLÖ hites törvényszéki fordító, 
vállal fordításokat magyarról németre és 
németről magyarra Goethestr. 32. 8000
München 2.

A HIRDETÉSEK SZÖVEGÉÉRT, STÍLU­
SÁÉRT A SZERKESZTŐSÉG NEM FELEL.

A R T 
DÉMÉNAGEMENTS S. A. 

Szállítás! vállalat.
Szállítások belföldre és külföldre, 
tengerentúlra — légiszállftással is — 

költözködés, bútorraktározás, 
külföld: szállítmányoknál a vám 

elintézése.
Magyarországra is szállítunk !

Az összes keleti és nyugati államokba 
oda - vissza szállítunk.

Magyarországi képviselőnk: 
Trans COOP, Honvéd utca 28 

H-T4O*  Kaposvár ® 0030 (82) 13 - 877. 
Magyaroknak kedvezmény! 
ART Déménagements S. A.

2 rte du Grand Lancy 
CH-1211 Génévé 2(5 

Telefon 0 22 / 43 36 32 (magyarul is !) 
Privát cím: Keresztes I^szló 

58 rte de Vervler 
CH - 1227 Carouge, GE 

Telefon 0 22 / 42 98 36 este 7 óra után.

JOGOSÍTVÁNY ! TANFOLYAM 
ÉS VIZSGA MAGYARUL ! 

Gyors, alapos, eredményes ! Tanfolyam 
teherautóra is ! Oktató: Farkas Béla, 
cím: Fahrschule Schechinger, Lindwurm- 
str. 60, 8000 München 2. Tel.: 77 66 82

15.00 —19.00 óráig.

KATI? MARTA, hites fordító és 
tolmács, magyar-német és német­

magyar fordításokat vállal .
St.-Veit-Str. 6. 8000 München 80. 

Telefon: (0 89) 4 36 23 50

APRÓHIRDETÉSEK
Cecília Boucher-Szakolczay, hites törvény­

széki fordító, vállal franciáról magyarra és 
magyarról franciára fordításokat. Cím: Rue 
de Bosquet 7, B-7090 Braine-le-Comte. Tel.: 
0032 67 55 39 78.

A pesti belvárosban különbejáratú 2 szoba 
fürdőszobával, telefon, tévé, reggelivel 50— 
DM-ért naponta kiadó. Szobafoglalás: Tele­
fon: 00361 137 4752, dr. Kimmerling, Budapest, 
Magyar utca 3.

VILLA BALATONFÜREDEN! Teljes kom­
forttal, 6 személy részére egész évben kiadó.

Budapest: 0036 1 11110979, vagy Balatonfü­
redi 0036 86 42 717.

Budán, közel a Várhoz és a metróhoz, mo­
dem garzonlakás hazalátogatóknak kiadó. Te­
lefon: 01 341 46 24 (Svájc).

Töltsön pár napot exkluzív környezetben 
Budapesten. A budai vár területén 2 szobás 
lakás kiadó. Mihalszky, H-1014 Budapest, Or­
szágház u. 12. 00361 164 80 67.

Sárváron, a gyógyfürdőhöz közel, 2 két­
ágyas szoba kiadó, fürdőszoba és konyha hasz­
nálattal. Egy szobabér 20.— DM. Térítés el­
lenében reggelit is adok. Györgyi Márta, Új- 
szigel út 22, I / 3, 11-9600 Sárvár. 915, este 
7 óra ubán.

A Vatikáni Rádió adósaiból is ismert hazai 
„Quodlibct“ együttes Betlehemi csillag, Ave 
Maria és Bach orgonakazettái megrendelhe­
tők. Ára 15.— DM vagy ennek megfelelő va­
luta (postaköltséggel). Somogyi József, H-3300 
Eger, Diófakút út 1. Megrendelésével, vásár­
lásával támogassa a pápalátogatás tiszteleté­
re készülő új kiadványaimat, a keresztény kul­
túra terjesztését a nemzet önmagára találá­
sáért.

Eladó vagy életjáradékra fizethető Kiskun- 
lacházán a Kisdunánál egy 600 Q-öles telken 
lévő kétszintes, fűthető nyaraló, eltolható te­
tővel rendelkező fűthető úszómedencével. Ár: 
75.000.— Sfr. Érdeklődni: Svájc, 031 56 40 32, 
17.00 óra után.

A Balaton északi partján, Alsóörsön két­
szobás, nagy teraszos, kertes, csendes ház a 
nyári hónapokra kiadó. Dr. Horváth, H-1116 
Budapest, Szigeti Gy. u. 3. 00361 1811 646.

Négyhetes törzskönyvezett pulikölykök el­
adók. 003161 684 008.

Festői környezetben, Szilvásváradon, 130 m2, 
3 fürdőszobás lakás eladó. Érdeklődni: Piroska 
István, Park ti. 9, H-3348 Szilvásvárad.

Keresem azokat a Németországban, Svájc­
ban, Ausztriában élő személyeket, akik ismer­
ték Jung, később Járosi Istvánt. 1902-ben szü­
letett Székesfehérváron, 1930—60-ig (haláláig) 
Nagykanizsán lakott és mozdonyvezetőként 
dolgozott. Segítségüket németesítési ügyben 
kérem. Kurucsai, D-7000 Stuttgart 80, Rupp- 
mannstr. 5.

,, T fi T É N Y ** Ungarifche SpeziaHtiten 
— Inh.: O. Bayer — 

Kreitmayrstr. 26 - 8000 München 2 
Telefon: (0 89) 1 29 63 93 és 4 30 44 98 

23F*  NYITVATARTÁSI IDŐ : 
csütörtökön és pénteken 8.30—18.00 óráig, 

szombaton 9.00—13.00 óráig.
Somiái juhfark 8.90
Balatoni olaszrizling 1 liter 5.70
Balatoni kékfrankos 1 liter 5.70
Debrői hárslevelű 6.80
Badacsonyi kéknyelű 7.20
Badacsonyi szürkebarát 7.30
Soproni kékfrankos 6.80
Villányi burgundi 7.30
Csopaki rizling 6.80
Zöldszilvánl 7.30
Tokaji aszú 4 puttonos 16.50
Tokaji aszú 3 puttonos 14.50
Tokaji szamorodni 12.50
Vilmos körtepálinka 24.50
Kecskeméti barackpálinka 27.—
Cseresznyepálinka 24.50
Koslier szilvapálinka 32.—
Beverage Bittere (Unicum) 0.5 liter 16.—
Pick szalámi 1 kg 27.—
Csabai 1 kg 25.—
Gvulai 1 kg 23.-
Házi kolbász 1 kg 22.—
Dtsznósaj t l kg 12.50
Véres- májas hurka 1 kp 12.50
Tarhonya. Irockatészta 1 'i kg 3.80
Paprika káposztával 0.7 liter 4.90
Paprika káposztával 2 liter 10.5U

MAGYAR BOROK, PÁLINKÁK 
NAGY VÁLASZTÉKBAN, 

olcsó áron raktárról. Kérje árlistánkat.
JOSEF UDVARHELYI (0 911) 35 79 21 

Vlrehofwstr. 45. D-8500 Nümberg 10
=lll=lll=lll=lll=lll=lll=lll=lll=lll=l||=|||=|||=|||=|||=||;

OTP - IKKA AJÁNDÉKSZOLGÁLAT 

Forintátutalások: 100.- DM = 4,735.- Ft.
DM átutalások privát devízakontóra. 

Rendszeres támogatások átutalása.

ITT-Selectronik televíziók ♦ Ajándékcsomagok
Polski Fiat 126 E 7,550.— DM
Skoda Favorit 12,730.— DM
Moszkvics 21412-01 11,100 — DM
Wartburg 1,3 Standard 9,770.— DM

A fenti árak bruttóárak, 
se külföldön, se Magyarországon nem kell 

további fizetést teljesíteni I

MAfiilIK 6072 Dreieich-Offenthal HAVIIU J Postfach 60 11 02
GMBH <5*  (060 74) 6 70 66

!II=III=III=|||=|||EIIIEIII=III=II|=|||=|||EIII=III=IIIHIII=

Erdélyben, Sepsiszentgyörgyön, családi ház: 
4 szoba, fürdőszoba, garázs, gyümölcsös kert 
tel jutányos áron eladó. Érdeklődni: *2£ ö (0221) 
76 65 73, vagy 76 26 05.

Cserenyaralás: 14 éves fiú Bájáról keres 
cseretársat Németországban, németül beszelő 
családnál 1 hónapra, június—július folyamán. 
Bakay, 02106 6 26 80.

Balatonmárián, 4 fő részére önálló, komfor­
tos nyaraló kiadó. Scodnik László, Budapest, 
Bajcsy-Zsilinszky út 19 A, 11-1065.

Frankfurtban élő, 35 éves nő, 2 gyerekkel 
(2 és 6 éves fiúk) pedagógiai-testnevelés ta­
nári diplomával, 10 éves úszóedzői, 2 éves 
evezős edzői gyakorlattal keres munkát és la­
kást. Bárhol — minden megoldás érdekel! Jel­
ige: „Megbízható, szorgalmas” a kiadóba.

Kiadó 3 szobás, 65 m2-es lakás erkéllyel 
Münchenben, max. 3 évre, havi 580.— DM y 
fűtésköltség. Feltétel: meglevő városi igazolás 
eme lakásnagyság igénybevételéhez (höchstc 
Dringlichkeitsstufe für Sozialwohnung). Tele­
fon: 7 23 98 07 Münchenben.

Ingatlanközvetítéssel, vállalkozások szerve­
zésével foglalkozik Budapesten dr. Lakatos Ist­
ván ügyvéd. Tel.: 2297 696 (munkahely), vagy 
1328 374 (lakás).

Fodrásznőt keresek Böblingen-i (Stuttgart 
mellett) üzletembe, aki perfekt vágásban és 
jól beszél németül. Sálon Juhász, (07031) 
2 68 24.

Budapesten a feneketlen tónál 1J^ szobás., 
összkomfortos lakás teljes berendezéssel 5 év­
re kiadó. Bér 600.— DM havonta. Az összeget 
előre egyben kell fizetni. Cím: Josef Juhász, 
D-7032 Sindelfingen 7, Karlstr. 7.

A Velencei tónál Gárdonyban, 2 szoba össz­
komfortos faház nagy kerttel, teljes berende­
zéssel igényesnek eladó. Ára: 48.000 DM ill. 
Forint. Vagy cserélhető 1J/2 szobás öröklakásra 
Budapesten a XI., vagy XII. kerületben: Cím: 
Josef Juhász, D- 7032 Sindelfingen 7, Karl­
str. 7.

Megjelent a Katolikus Magyarok Vasárnapja 
1991-es évkönyve! Naptár, Eszmék útján, Az 
ősök nyelvén, Magyar sorsok, Életre váltott 
evangélium. A kötet ára: 8.— US 8 d“ 1.— 
8 portó. Megrendelhető a KMV címén: P. O. 
Box 2464, Youngstown, OH 44509, USA. Min­
den alkalomra kiváló ajándék! Ajándékozza 
magyar rokonainak, barátainak! Rendelje meg 
az otthoniaknak!

Tiszakécske; 300 m-re a Tiszától, 50 m-rc 
a Termálfürdőtől, 3 szobás, kertes önálló nya­
raló kiadó napi 55.— DM/nap/ház 6 fő részé­
re. Horgász, vízisí, motorcsónak lehetőségek. —

Tanyák, Kecskemét környékén, közel a Kis­
kunsági Nemzeti Parkhoz, komfortos és anél­
küli eredeti, hangulatos tanyák lovaglási, ko- 
csikázási lehetőséggel, házias kifőzéssel, vagy 
apartmanszerűen kiadók. Napi 40—70.— DM, 
2—4—6 fő részére. — TOM-VOYAGE Uta­
zási Iroda, Kecskemét, Kisfaludy u. 6—8. Fax: 
36 76/27 620. & 36 76 / 29 844, 32-es, Telex: 
61 26 695.

MÚZEUMI RITKASÁG!
Eladó gróf Bethlen István első díszma­
gyarjának teljes ékszer-kollekciója 1896- 
ból. — Arany, ezüst, rubin, féldrágakő. 
Kard, övék, csatok, gombok, tartozékok. 
Eredeti tokban. Ára: 59.000.— DM, plusz 
Mwst. Válaszokat: Postlagcrnd, 34 75 61 
F. 8000 München 44.

AKAR MÜNCHENBEN
EGY JÓL MENŐ BUTIKOT NYITNI ? 

fin is !
Aktív felestársat keresek. Válaszokat Post- 
lagernd Nr. 34 75 61 F. 8000 München 44.

AMERIKAI ÉS KANADAI ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE I

Az ÉLETÜNK előfizethető terjesztőnknél: 
Joseph DANI, 4408 55. Street NE, 

CALGARY AB T 1 Y 4 B 7, Canada.
A címére küldött csekken feltüntetendő: 

„Életünk". Kérjük szíveskedjenek a 
fenti címre, ne Münchenbe küldeni a 
csekket. Itt egyenkénti beváltásnál a 40.0 
DM-ből 8.— DM-et levonnak a bankban. 
Előfizetési díj egy évre 16.—US $ + 11.— 
US 8 portó. A lapot továbbra is München­
ből küldjük.
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ÚJ KÖNYVAJÁNLATAINK!

BIBLIA, ó- és Újszövetség
BALÁSSY— SZEGHALMI: Művészek vallomásai 
FARKASFALVY OCIST: Rilke nyomában. Műfordítások 
GÁL: Dogmatika
GYERMEKEK IMÁDSÁGAI, modern képekkel és rajzokkal 
HAVASY: A magyar katolikusok szenvedései 1944—1989 
HOZSANNA, Ima és énekeskönyv 
INNEN ÉS TÚL. Versek az Isten-kereső emberről 
KEMPIS: Krisztus követése
KINDELMANN: Akik látták Máriát
PROHÁSZKA: Modern katolicizmus

GEGEZA: Kárpátalja. Képes album
SZÁNTÓ OFM: Az egyházügyi hivatal titkai
SZÁNTÓ OFM: Várjuk a Szentatyát 
VARILLON SJ ÖNMAGÁRÓL

A hazai és külföldi katolikus kiadványokat a leggyorsabban szállítja számlával 
a Katolikus Magyar Sajtó Munkaközösség, német rövidítéssel KUPA, Distelfink- 
weg 21, W-8000 München 60. Telefon: (0 89) 8 11 14 24. Telefax: (0 89) 8 14 35 73. 

Örömmel küldjük új árjegyzékünket, és várjuk megrendelését.
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ÉLET 0 N K
Szerkesztöbég és Kiadóhivatal: 

Oberföhringer Str. 40. 
D-SOOO München KI 

Telefon: (0 89) 9 82 80 52 
Felelős Kiadó: 

a Magyar Katolikus Főlelkénzség 
Főszerkesztő: Szőke János.
Felelős szerkesztő: Fejős Oltó.

Redaktion unt! Hcrausgebcr: 
die Ungarische Obcrseelsorge. 

Oberföhringer Str. 40 
8000 München 81 

Telefon: (0 89) 9 82 80 52 
Telefax: 089/480 23 47.

Chefredaktenr: P. János Szőke. 
Verantw. Rcdakteur: Ottó Fejős.

Ancnnemenl: DM 25.— pro Jahr und 
nach Übersee mit Luftpost DM 10.— 

ELŐFIZETÉS:
Az Életünket a helyi magyar lelké­
szeit ierlesztik. ők küldik szét és ná­

luk is kel) előfizetni! 
Tengerentúlra. vagy ahol nincs ma­
gyar lelkész, oda a kiadóhivatal küldi 

az újságot.
Előfizetési ár egy évre 25.— DM 

vagy ennek megfelelő valuta 
Tengerentúlra légipostával 40.— DM 

Lapzárta minden hónap 15-én 
Hirdetéseket csak 15-ig fogadunk el.

Postglroamt München: 
Konlo-Nr. 606 50-803 - BLZ 700 106 80 
Katb. Ungarn-Seelscrgc. Sonderkonto 

P.ankkonto: Bayer. Vrreinsbank, 
Konlo-Nr. 145 857 - BLZ 700 202 70 

Kath. Ung. Seelsorge „Életünk". 
Erscheint Ilma! int Jahr. 

Druck: Danubia Drukkerei GmbH- 
Ferchenbacbslr. 88 - 8000 München 59

Beilagenhinweis: zu dinser Avflage liegt 
•zeitweise ein RUNDSCHREIBEN bei. - 
A kiadványhoz körlevelet mellékeltünk

ELŐFIZETŐINK ÉS HIRDETŐINK 
FIGYELMÉBE I

Befizetéseket, átutalásokat nem baukkon- 
tónkra, hanem postacsekkontónkra kérünk:
Kath. Ungarn-Seelsorge München, — Són 
dorkonto. Poktgiroamt München. Kontó 

Nr. 606 50 - 803.

HIRDESSEN AZ ÉLETÜNKBEN !
Hirdetési díjak 1990. október 1-től: 

Apró-, házassági-, általános hirdetés
ára soronként (kb. 40 betű) DM 6.— 

Jelige portóval DM 6.—
Külön kívánságokat esetenként árazunk, 
üzleti hirdetések soronként DM 9.—
Nagybetűs (kétsoros) sor DM 18.—
Keretben megkezdett 5 cm-ként DM 12.— 
Kéthasábos hirdetés az ökszeg kétszerese 
Egymásután háromszori hirdetés esetén

10 százalék kedvezmény.
Egymásután batszori hirdetés esetén

20 százalék kedvezmény.
Egy évi hirdetés esetén 25 •/» kedvezmény.

Hirdetések határideje minden hónap 15-e. 
befizetve!

A névvel megjelölt cikkek nem minden 
esetben felninek meg a szerkesztőség vé­
leményének. — Kéziratokat nem őrrílnk 

meg ék nem küldünk vissza.
Hivatalos órák a hirdetésekkel kapcsolat­
ban: hétfőtől — péntekig. 10 00 — 15.00 óra 
között. Kérjük kedves olvasóinkat, hogy 
c s a k ezidőben érdeklődjenek telefonon

DIÓSZEGUY TIBOR, hites tolmács es 
fordító, magyar-német és német-magyar, 
Németországban tanácsadás, állampolgár­
sági és menekültügyi kénlésekben, vala­
mint peres ügyekben segít. Daimlerktr. 24.9 
D-4M0 IWHmn (021 011 M 13 17.

H A R G I T A PANZIÓ
BECSBEN n Mariahilferr.tr.-Andretisgasse 
sarkán. Székely faragott, bútor berende­
zéssel várja önt egy családias hangulat. 
Szobafoglalás telefonon: 0043/222/ 96 19 28 
és 932 85 64. A-1070 Wien Andreasgasse 1/8.

!DM

48.—
11.40
19.20
34.80
30.—
16.—
18.60
23.40
15.60

5.40
50.40
78.—
10.20
10.20
10.—
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